ИЗМЕНЕНИЕ НОРМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Добрый день, уважаемые ….

Слайд 1 219-ФЗ и 458-ФЗ 

Как и ожидалось, 2015 год стал годом принятия множества нормативных актов, регламентирующих изменения природоохранного законодательства, принятых Федеральным законом № 219-ФЗ.

Сегодня я кратко остановлюсь на тех моментах, которые должны знать руководители предприятий и организаций, чтобы находиться в правовом поле и иметь возможность эффективно организовать работу экологических служб предприятия.   
С 1 января 2015 г. в соответствии вступили в силу значительные изменения природоохранного законодательства.
С 01.08.2014г. вступил в силу новый  Федеральный классификационный каталог отходов. Правила проведения паспортизации отходов I - IV классов опасности так же были изменены.
Слайд 2 Паспортизация опасных отходов
Согласно этим правилам, индивидуальные предприниматели и юридические лица для составления паспорта подтверждают отнесение отходов к конкретному классу опасности.

Приказом Росприроднадзора от 7 ноября 2014 г. N 701
был утвержден порядок направления материалов по подтверждению класса опасности на рассмотрение во ФЦАО (г. Москва). Этот порядок действует для видов отходов, не включенных в Федеральный классификационный каталог отходов, а также для отходов, для которых ранее не были утверждены паспорта отходов.

Материалы паспортизации для остальных отходов рассматриваются Управлением самостоятельно без отправки в Москву.
За период действия приказа предприятиями Республики Татарстан было отправлено на рассмотрение во ФЦАО более 10,6 тыс. материалов. Рассмотрено ФЦАО около 1,4 тыс. материалов. 

Из-за затягивания сроков рассмотрения ФЦАО, порядок проверки подтверждения класса опасности отходов, был изменен. Согласно приказа от 13.10.2015 г. № 810 территориальным управлениям Росприроднадзора переданы полномочия по рассмотрению материалов подтверждения класса опасности по 102 видам отходов.

Техническая возможность проведения этой работы была нами получена 6 ноября 2015 г. С этого момента ФЦАО передало на рассмотрение в Управление 5,5 тыс. материалов. Более 1 тыс. заявок предприятий на сегодняшний момент уже рассмотрены нашими специалистами. До 31.12.2015 г. эта работа должна быть завершена. 
Мы понимаем, что от того, насколько оперативно  мы справимся с этой задачей, предприятия смогут подать заявки на утверждение лимитов на размещение отходов. Поэтому, мы постараемся закончить работу по рассмотрению заявок, сроки которых были затянуты ФЦАО в максимально короткие сроки. 
Хочу обратить внимание, что с 01 января 2016 г. подтверждение отнесения к конкретному классу опасности отходов, включенных в ФККО не требуется. 
В случае отсутствия отходов в ФККО, материалы обоснования направляются в Управление в установленном ранее порядке для проверки и включения в ФККО.   
Таким образом, в связи с введением нового ФККО, действительно проделана огромная работа, как со стороны предприятий, так и со стороны Управления. 

Слайд 3 Лицензирование 
Следующий вопрос, на котором я хочу остановиться, волнует многих. Это вопрос лицензирования. С 01 июля 2015г. лицензированию подлежит деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности.

Постановлением Правительства РФ от 3 октября 2015 г. N 1062 утверждено Положение о лицензировании этого вида деятельности.

Прием заявлений на получение лицензий, мы уже начали, но материалов, удовлетворяющих всем лицензионным требованиям пока нет. Сегодня в зале нет специализированных предприятий осуществляющих сбор отходов, поэтому, я остановлюсь на тех лицензируемых видах деятельности, которые типичны для производственных предприятий. 
 В случае осуществления транспортировки опасных отходов соискателю лицензии необходимо обеспечить  соблюдение ряда специальных требований. В первую очередь это наличие паспорта отходов соответствующего класса. 
Транспортирование отходов должно осуществляться на специализированном транспорте, отвечающем требованиям по безопасному перемещению отходов. То есть, если предприятие планирует самостоятельно транспортировать отходы 1-2 классов опасности, например, ртутные лампы, аккумуляторы, отработанные масла, то необходимо обеспечить наличие соответствующего транспорта, а также действующего документа, подтверждающий допуск данного транспортного средства к перевозке опасного груза и свидетельство о регистрации транспортного средства.  

Транспорт должен быть оборудован специальными устройствами для безопасной транспортировки и специальными знаками.

Транспортировка ТБО может осуществляться только специализированным транспортом – мусоровозами. Конструкция и оборудование автомобилей, перевозящих бытовые, пищевые, биологические отходы и отходы лечебно-профилактических учреждений, должны обеспечивать возможность проведения санитарной обработки (мойки и дезинфекции) снаружи и внутри транспортного средства. 

При осуществлении деятельности по обработке, утилизации, обезвреживанию отходов – необходимо наличие оборудования, установок, необходимых для выполнения этих работ.
 Для осуществления деятельности по размещению отходов I - IV классов опасности необходимо наличие зданий, строений, сооружений (в т.ч. объектов размещения отходов). 
Причем,  все объекты, оборудование, транспорт должны принадлежать соискателю лицензии на праве собственности или ином законном основании, а так же соответствовать установленным требованиям. 
Одним из важных вопросов в плане обращения с опасными отходами также является перевод отходов в продукцию и их продажа. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие получение или покупку отходов в свою собственность, с целью, сбора, транспортировки, утилизации, либо производства продукции должны понимать, что данная деятельность в настоящее время подлежит лицензированию. Полученные отходы в любом случае будут являться отходами производства и их обращение должно осуществляться с соблюдением требований действующего законодательства. Нельзя утилизировать отходы, либо использовать их в производстве какой-либо продукции в отсутствие лицензии. 

Так же с 1 января 2015 г. для предприятий будут установлены дополнительные обязательства. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и иную деятельность на объектах I, II и III категорий обязаны будут разработать и утвердить программу производственного экологического контроля, которая должна содержать сведения обо всех источниках негативного воздействия на окружающую среду, имеющихся на предприятии.
Сроки представления отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля должны быть определены уполномоченным федеральным органом с учетом категорий объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Планируем, что этот орган будет определен  до 1 января 2016 г.
Не смотря на то, что данная норма закона уже действует, реализация ее невозможна из отсутствия нормативных документов,  утверждающих форму и порядок представления Программы. 

Далее, я остановлюсь на тех положениях законодательства, которые будут вступать в силу с 2016 года. 
С 1 января 2016 г. юридические лица (индивидуальные предприниматели) обязаны поставить на государственный учет принадлежащие им объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду.
Слайд  4  Государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду
Как видим, в Реестр будет включаться довольно широкий спектр сведений. 

Хочу вкратце пояснить, что федеральное законодательство подразумевает под объектом, оказывающим негативное воздействие на окружающую среду. 
Это объект капитального строительства или другой объект, а также их совокупность, объединенные единым назначением или неразрывно связанные физически или технологически и расположенные в пределах одного или нескольких земельных участков. Распределение объектов на категории должно затронуть  основы всего государственного управления в области охраны окружающей среды (нормирование и разрешительный характер воздействий на окружающую среду, плату за негативное воздействие на окружающую среду, производственный контроль и государственный экологический надзор). 
Слайд 5 Административная ответственность  за не постановку на учет объектов НВОС
Объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду должны быть поставлены на государственный учет предприятиями самостоятельно до 1 января 2017 года.

Обращаю внимание, что за невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду установлена административная ответственность (штраф на должностных лиц — от 5 до 20 тыс. руб., на юридических лиц — от 30 до 100 тыс. руб.) на основании новой ст. 8.46, внесенной в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
Однако, не могу не отметить, что в настоящее время порядок представления предприятиями сведений для включения в Государственный Реестр не утвержден.
Принципиально новым является разделение объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду на 4 категории.

Слад 6 Категории объектов НВОС

Постановлением Правительства РФ от 28 сентября 2015 г. N 1029
утверждены критерии отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий.
Исходя из утвержденных критериев, предприятия самостоятельно должны определить к какой категории они относятся. И при подаче заявления на Регистрацию объектов негативного воздействия на окружающую среду, будут указывать категорийность. 

Слайд 7 Объекты, подлежащие ФЭК
Но помимо разделения объектов на категории по воздействию на окружающую среду, объекты будут подразделены на федеральные и региональные.  

Новые Критерии определения объектов, подлежащих федеральному экологическому надзору, утверждены Постановлением Правительства России от 28.08.2015г. № 903.

Федеральный экологический надзор будет проводиться при ведении деятельности на объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и включенных в специальный перечень. 
В настоящее время, Управлением готовится предварительный список объектов подлежащих федеральному государственному экологическому надзору. Однако, нужно понимать, что он будет корректироваться по мере регистрации объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.
Все мы понимаем, что нам предстоит большая работа по категорированию и регистрации объектов, и для ее реализации необходимо принятие множества нормативно правовых актов, которые упорядочат и регламентирую эту работу. В настоящее время, у нас, так же как и у предприятий пока множество вопросов к порядку реализации этих положений законодательства. Как говорится – подождем. 
 Слайд 8 Нормирование в области обращения с отходами 
С 01 января 2016 г. органам субъектов Российской Федерации передаются полномочия утверждению нормативов образования отходов и лимитов на их размещение для объектов регионального экологического надзора, а так же по приему отчетности об образовании, утилизации, обезвреживанию и размещении отходов, представляемой в уведомительном порядке субъектами малого и среднего предпринимательства, в процессе хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы на объектах, подлежащих региональному экологическому надзору. Соответственно, если объекты, подлежат федеральному экологическому надзору, то и лимиты на размещение отходов и отчетность представляется в Росприроднадзор.

Реализация этого положения в отсутствие нового утвержденного перечня объектов, подлежащих федеральному экологическому надзору, тоже будет затруднительна.  Поэтому, до утверждения новых списков, при подаче заявлений на утверждение лимитов на размещение отходов, необходимо руководствоваться действующими списками, размещенными нам сайте Управления и критериями, утвержденными постановлением Правительства России от 28.08.2015г. № 903.

С нового года так же вступают в силу значительные изменения порядка внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду. Постараюсь кратко их осветить. 

Слайд 9 Изменения в законодательстве по плате за НВОС
С 1 января 2016 г. плату за негативное воздействие на окружающую среду обязаны вносить юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и иную деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду, за исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и иную деятельность исключительно на объектах IV категории. При этом определить круг таких объектов станет возможным только после постановки на государственный учет принадлежащих им объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.
Плательщиками за негативное воздействие на окружающую среду при размещении отходов являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, при осуществлении которыми хозяйственной или иной деятельности образовались отходы. 

Плательщиками за негативное воздействие на окружающую среду при размещении твердых коммунальных отходов являются региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами.

При этом плата за выбросы загрязняющих веществ, сбросы загрязняющих веществ вносится лицами, обязанными вносить плату, в соответствии с бюджетным законодательством РФ по месту нахождения стационарного источника. Плата за размещение отходов производства и потребления вносится лицами, обязанными вносить плату, по месту нахождения объекта размещения отходов производства и потребления.
С 1 января 2016 г. отчетным периодом в отношении внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду признается календарный год.
Плата, исчисленная по итогам отчетного периода, с учетом корректировки ее размера, вносится не позднее 1-го марта года, следующего за отчетным периодом. Значит за 2016 год, декларации необходимо будет сдать до 1 марта 2017 года. 
Понимая, что такого рода изменения сроков внесения платы единовременно в начале года, будут весьма затруднительны для крупных плательщиков, чуть забегая вперед, скажу, что в настоящее время планируется разрешить внесение авансовых квартальных платежей. Причем в те же сроки, что и в настоящее время. После принятия соответствующих нормативных актов, информацию мы разместим на сайте. 
Хочу заострить внимание на том, что с нового года возвращается уже давно забытая норма об уплате пени за несвоевременное или неполное внесение платы за негативное воздействие на окружающую среду.

Установлено, что пени будут взиматься в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ, действующей на день уплаты пеней, но не более чем в размере двух десятых процента за каждый день просрочки. Пени будут начисляться за каждый календарный день просрочки начиная со следующего дня после дня окончания срока внесения платы.
Так, что во избежание непредвиденных расходов, руководителям стоит четко возложить ответственность на должностных лиц, отвечающих за подготовку расчетов и внесение платы. 

Думаю, не будет лишним, напомнить, что с 1 января 2015 г. плата взимается за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух только стационарными источниками. Соответственно передвижные источники из расчетов исключаются.

Слайд 10 Экологический  сбор
Отдельно хотелось бы остановиться на таком вновь введенном понятии как экологический сбор.
Суть вводимых изменений - производители, импортёры товаров обязаны обеспечивать утилизацию отходов от использования этих товаров после утраты ими потребительских свойств самостоятельно либо посредством уплаты экологического сбора. Перечень таких товаров, включая упаковку, а также соответствующие нормативы утилизации устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Вводимый Федеральным законом с 2015 года экологический сбор относится к неналоговым доходам федерального бюджета и уплачивается производителями, импортёрами подлежащих утилизации товаров. 
Постановлением Правительства РФ от 8 октября 2015 г. N 1073
утвержден порядок взимания  экологического сбора.

На основании Закона об отходах производства и потребления в 2015 году экологический сбор уплачивается за 9 месяцев до 15 октября 2015 года; за октябрь, ноябрь, декабрь 2015 года - до 1 февраля 2016 года. Начиная с 2017 года сбор должен уплачиваться ежегодно - до 15 апреля года, следующего за отчетным периодом. 

Сбор уплачивается на счет территориального органа Росприроднадзора.
При этом хотелось бы отметить, что законодатель предусмотрел, что производителям, импортерам товаров необходимо будет представить первые расчеты суммы экологического сбора за тот отчетный период, в котором Росприроднадзором будет принят приказ по утверждению соответствующей формы. В условиях отсутствия утвержденной формы расчета суммы экологического сбора, выполнение представителями бизнеса обязательства по ее представлению в Росприроднадзор до 15 октября 2015 г. оказалось невозможным. С учетом изложенного производителям товаров необходимо будет представить первые расчеты суммы экологического сбора за тот отчетный период, в котором Росприроднадзором будет принят приказ по утверждению соответствующей формы.
Это, что касается принципиально новых изменений и подходов к осуществлению природоохранной деятельности на территории Российской Федерации. 

Теперь хотелось бы обратить внимание на другие изменения норм федерального законодательства, вступающие в силу с 2019 года. 
Так были перенесены на 1 января 2019 г. сроки вступления в силу норм, определяющих необходимость утверждения нормативов допустимых сбросов и лимитов сброса загрязняющих веществ в централизованные системы водоотведения, ввода в эксплуатацию локальных очистных сооружений и разработки и утверждения планов снижения сбросов для абонентов централизованных систем водоотведения. 
Так же принятие изменений в Закон о водоснабжении и водоотведении позволило обеспечить возможность снижения неналоговых платежей предпринимателей и организаций по внесению платы за негативное воздействие на окружающую среду. При этом саму плату никто не отменял, так исчисление и взимание платы за негативное воздействие на окружающую среду (сбросы загрязняющих веществ через централизованные системы водоотведения для абонентов, определенных постановлением правительства Российской Федерации) будет осуществляться с 1 января 2019 г.
Не буду останавливаться на особенностях нормирования, которые вступят в силу с 2019 года. Время еще есть и в связи с отсутствием в настоящее время подзаконных актов, говорить о них преждевременно. 
В завершение хочу сказать, что изменений действительно много. Думаю, что природоохранное законодательство в настоящее время является самым динамичным. Изменения эти нас ожидают и дальнейшем. Поэтому, очень важно руководителям ориентироваться в новом правовом поле и строить политику своих производств исходя из новых требований во  избежание нарушений природоохранного законодательства в будущем.
СЛАЙД  9 изменение нормирования с 2019 года
Что касается вопроса получения комплексных экологических разрешений и деклараций о воздействии на окружающую среду, то только с 1 января 2019 г. должны вступить в силу изменения в Федеральном законе об охране окружающей среды, отменяющие тотальную выдачу единых по форме и содержанию разрешений на выбросы, сбросы и лимитов на размещение отходов и устанавливающие обязанность по получению комплексных экологических разрешений для объектов I категории и представлению деклараций о воздействии на окружающую среду для объектов II категории. Для объектов III категории предусмотрено представление отчетности в уведомительном порядке. Объекты IV категории не будут иметь никаких обязательств, кроме постановки на учет (они будут освобождены, в том числе от осуществления производственного экологического контроля, платы за негативное воздействие на окружающую среду и планового экологического надзора).

Фактически внедрение комплексных экологических разрешений предполагается осуществлять в более поздние сроки. Так, первоначально (в период с 01 января 2019 по 31 декабря 2022 г.) комплексные экологические разрешения должны получить только те предприятия, которые будут включены в специальный перечень, утвержденный федеральным органом исполнительной власти (это порядка 300 объектов по всей территории России). 

Кроме того, юридические лица (индивидуальные предприниматели), осуществляющие деятельность на объектах, относящихся к области применения НДТ и не включенных в указанный выше перечень, будут обязаны получить комплексные экологические разрешения до 1 января 2025 г. (конечно, при условии своевременного опубликования информационно-технических справочников по НДТ).

Так же прошу обратить внимание на то, что согласно новым нормам законодательства, право собственности на отходы определяется в соответствии с гражданским законодательством. То есть,  хозяйствующим субъектам необходимо однозначно прописывать в договорных отношениях все права сторон и права собственности на отходы.

Кроме того, захоронение отходов, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации, запрещается. Перечень видов отходов, в состав которых входят полезные компоненты, захоронение которых запрещается, будет устанавливаться Правительством Российской Федерации.
Слайд 6 Объекты, подлежащие ФЭК

Федеральному надзору подлежат объекты I категории. Также под федеральный надзор попадают объекты II категории, которые вправе будут получить комплексные экологические разрешения. 

К федеральному надзору подлежат объекты, расположенные в границах некоторых территорий, например, особо охраняемых природных территорий федерального значения.

Если объект обеспечивает космическую деятельность, безопасность государства, прием и отправку воздушных судов, хранение и (или) уничтожение химоружия, он тоже под федеральным надзором.

К тому же под федеральный надзор попадают объекты нефтедобывающего и нефтехимического комплекса, морские порты, магистральный и межпромысловый трубопровод, пункты хранения ядерных материалов, радиационных отходов и некоторые другие.

Кроме того, федеральный надзор проводится в отношении объектов, на которых ведется определенная деятельность (например, по утилизации пришедших в негодность или запрещенных пестицидов и агрохимикатов) или используется специальное оборудование (для производства газа путем газификации и (или) сжижения, расплава минеральных веществ и др.).

Слад 5 Категории объектов НВОС

· объекты, оказывающие значительное воздействие на окружающую среду и относящиеся к областям применения наилучших доступных технологий (далее — НДТ) отнесены к объектам I категории;

· объекты, оказывающие умеренное воздействие на окружающую среду отнесены к объектам II категории;

· объекты, оказывающие незначительное воздействие на окружающую среду отнесены к объектам III категории;

· объекты, оказывающие минимальное воздействие на окружающую среду отнесены к объектам IV категории.
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