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Отчет

о  деятельности РОР «Ассоциация предприятий  и предпринимателей Республики Татарстан» в 2011 году

Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан (далее – АПП РТ, Ассоциация) является региональным объединением работодателей, основная задача которого состоит в представительстве интересов и защите законных прав своих членов в сфере социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений с органами государственной власти и местного самоуправления, профессиональными союзами и иными организациями, в  объединении и координации действий своих членов по созданию совместно с органами государственной власти и местного самоуправления благоприятных условий для развития эффективной, конкурентоспособной и социально-ориентированной экономики.
Деятельность  АПП РТ и ее исполнительной дирекции осуществлялась  в  соответствии с утвержденным планом работы на 2011 год. Оперативная информация о проведенной работе размещалась  на сайте www.apprt.ru.
Текущая деятельность Ассоциации осуществляется исполнительной дирекцией, возглавляемой генеральным директором АПП РТ.  В состав исполнительной дирекции входят два заместителя генерального директора, начальник организационно-кадрового отдела, два главных специалиста, помощник генерального директора, бухгалтер и водитель. 

По состоянию на 31.12.2011г. АПП РТ объединяет в целом 305 предприятий и организаций (с учетом предприятий, входящих в состав объединений, холдингов, а также филиалов предприятий). Это - предприятия машиностроения, оборонно-промышленного комплекса, нефтяной промышленности, химии, нефтехимии, энергетики, отраслевой науки, строительства, транспорта, легкой и деревообрабатывающей промышленности, пищевой промышленности, консалтинговые и страховые компании. 
В целях расширения представительности стороны работодателей в системе социального партнерства АПП РТ проводилась большая работа среди предприятий республики по привлечению их в члены АПП РТ. В результате в отчетном году в члены вступили 26 предприятий: ОАО «ТАНЕКО», ОАО «ТАИФ-НК», ОАО «Химический завод им.Карпова», ОАО «НефтеХимСэвилен», ОАО «Татнефтепром», ЗАО «Предприятие Кара Алтын», ОАО «Татойлгаз», Казанский филиал ООО «Эрнст энд Янг», ООО «ИНВЭНТ», ЗАО «Данафлекс», ЗАО «КВАРТ», ЗАО «Р-Внедрение», ОАО «Сетевая компания», ОАО «Татэнергосбыт», ОАО «Казанская теплосетевая компания», Центр энергосберегающих технологий РТ при КМ РТ, ОАО «КИП «Мастер», ОАО «УК «Идея Капитал», ФГУП «ВНИИР», ООО «Вебгранд», ООО «ЭлектроСнабСервис», ООО «Пульсар Венчур», ЗАО «Медицинское объединение «Спасение», ООО «ВТ НПО «Карамай», ООО «Баулюкс», филиал ОСАО «Ингосстрах» в г.Казани.
28 мая 2011 года в ГТРК "Корстон" состоялось Общее отчетно-выборное собрание Регионального объединения работодателей "Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан" по итогам работы в 2008-2010 годах и задачам на предстоящий период. В работе собрания приняли участие Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, руководители республиканских органов, министерств и ведомств, руководители предприятий и организаций республики. 
На Общем собрании президентом АПП РТ вновь избран Александр Петрович Лаврентьев – председатель Совета директоров ОАО «Казанский вертолетный завод». Избраны: первый вице-президент АПП РТ - Геннадий Валерьевич Дивавин (председатель Совета директоров ОАО «КЗ Электроприбор»), вице-президенты – Радик Шавкятович Хасанов (генеральный директор ОАО «ПОЗИС»), Рафинат Саматович Яруллин (генеральный директор ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг»), Виктор Васильевич Дьячков (генеральный директор ОАО «ICL-КПО ВС»), Раис Хафизович Гумеров (генеральный директор ООО «Мелита»). Также избран новый состав Совета АПП РТ в составе 35 человек и ревизионная комиссия из 3 человек. Генеральным директором АПП РТ утвержден Алексей Михайлович Пахомов.
По результатам работы Собрания принято Решение, которое доведено до членов АПП РТ, руководства республики и Российского союза промышленников и предпринимателей. В Решении отражены основные направления работ Ассоциации на предстоящий трехлетний период.
СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

 Одним из основных направлений деятельности АПП РТ с целью выполнения уставных задач является участие в республиканской системе социального партнерства, в рамках которой осуществляется взаимодействие и сотрудничество Правительства, работодателей и профсоюзов. 
Координацию деятельности объединений, представляющих интересы работодателей, в системе социального партнерства осуществляет Координационный совет объединений  работодателей Республики Татарстан, который функционирует с 2004 года. В настоящее время  в состав Координационного совета входят АПП РТ, Торгово-промышленная палата РТ, Союз строителей РТ, Ассоциация предприятий малого и среднего бизнеса РТ,  Союз коммунальных предприятий РТ, Ассоциация крестьянских и фермерских подворий Татарстана, «Логистика и автоперевозки Татарстана», Банковская ассоциация Татарстана, Союз предпринимателей текстильной и легкой промышленности РТ. В общей сложности с учетом бизнес-единиц, входящих в состав вышеуказанных организаций, Координационный совет охватывает своей деятельностью более 2800 предприятий и организаций, представляя из себя разветвленную систему, создающую широкое поле для взаимодействия. Координационный Совет открыт для вступления других объединений работодателей. 

Председателем Координационного совета и, соответственно, координатором стороны работодателей Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений является президент АПП РТ          А. П. Лаврентьев. Организационное обеспечение деятельности Координационного совета осуществляется АПП РТ. В 2011 году состоялось 4 заседания Координационного совета, на которых обсуждались вопросы взаимодействия сторон, проект республиканского трехстороннего Соглашения на 2012 год и др.  В рабочем порядке осуществлялось привлечение членов совета к участию в разработке предложений, направленных на поддержку товаропроизводителей, к рассмотрению проектов нормативных документов, касающихся деятельности предприятий, к участию в проводимых республиканских мероприятиях и др. 

Проводилась работа по реализации республиканского  трехстороннего Соглашения между Правительством Республики Татарстан, профсоюзами, работодателями о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2011 год, являющегося основным документом действующей в республике системы социального партнерства.
Проводилась работа по заключению и организации выполнения работодателями Обязательств отраслевых трехсторонних Соглашений, которые от имени работодателей подписывают представители АПП РТ (по оборонной промышленности и машиностроению, химической и нефтехимической промышленности), а также территориального Соглашения между Администрацией г. Казани, Координационным Советом председателей профсоюзных комитетов предприятий и организаций г. Казани и АПП РТ. Кроме того, отраслевые объединения работодателей, входящие в состав Координационного совета (Союз строителей РТ и Союз коммунальных предприятий РТ), ведут работу по заключению и контролю за выполнением подписываемых ими соответствующих отраслевых Соглашений.

Проведена работа по подготовке проекта республиканского  трехстороннего Соглашения между Федерацией профсоюзов РТ, Координационным советом объединений работодателей РТ и Кабинетом Министров РТ о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2012 год, проведены переговоры с представителями Правительства республики и республиканских профсоюзов по  согласованию Соглашения. Соглашение подписано сторонами 28 ноября 2011 года, опубликовано в газете «Республика Татарстан» от 10.12.2011г.  От имени работодателей республиканское трехстороннее Соглашение подписано председателем Координационного совета объединений работодателей Республики Татарстан, президентом АПП РТ   А.П.Лаврентьевым. 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В соответствии с Решением Совета Ассоциации от 24.05.2011г. РОР "АПП РТ" наряду с другими общественными и некоммерческими организациями республики вошло в состав Координационного совета "Общероссийского народного фронта" в Республике Татарстан. Данное решение было поддержано руководителями предприятий – участниками Общего собрания РОР "АПП РТ", которое состоялось 28 мая 2011 года. На предприятиях - членах АПП РТ активно прошли собрания трудовых коллективов по обсуждению проекта Декларации об образовании "Общероссийского народного фронта".
Представители АПП РТ активно участвовали в заседаниях, круглых столах и видеоконференциях, проводимых Региональным координационным советом.
АПП РТ приняла участие в компании по выборам Депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. 
По рекомендации региональной общественной приемной Председателя Партии «Единая Россия» А.П.Лаврентьев избран Руководителем Регионального народного штаба по выборам Президента Российской Федерации.
ВЫРАБОТКА И РЕАЛИЗАЦИЯ МЕР ПОДДЕРЖКИ

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ 
 Важнейшим направлением деятельности АПП РТ с целью выполнения уставных задач является выработка предложений,  содействующих  деятельности предприятий, а также участие в их реализации.  Эта работа в 2011 году (как и в прошлые годы) велась в тесном контакте  с Аппаратом Президента РТ, Аппаратом Кабинета Министров РТ, Министерством промышленности и торговли РТ, Министерством экономики РТ, Министерством энергетики РТ, Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, другими министерствами, ведомствами и учреждениями республики, а также с федеральными органами и организациями. Осуществлялось активное взаимодействие с депутатским корпусом Государственного Совета РТ, Государственной Думы и Совета Федерации РФ, с федеральными органами исполнительной власти. На постоянной основе велась соответствующая работа с Российским Союзом промышленников и предпринимателей (РСПП). 

Проблемные вопросы развития предприятий, предложения по мерам поддержки реального сектора экономики прорабатывались через обращения в федеральные, республиканские, местные органы власти, через участие в разработке и экспертизе проектов нормативно-правовых документов, касающихся производственной и социально-экономической деятельности предприятий (перечень законодательных и нормативных документов, в разработке и экспертизе которых в 2011 году принимала участие АПП РТ, приведен в приложении 1), участие в работе межведомственных комиссий, координационных советов, рабочих групп, созданных при республиканских и местных органах власти (перечень  межведомственных комиссий, консультативных советов, рабочих групп, коллегий министерств, в работе которых принимали участие представители АПП РТ, приведен в приложении 2). 

В целях совершенствования нормативно-правового регулирования в федеральные и республиканские органы власти, а также в адрес РСПП направлен ряд предложений по поддержке деятельности предприятий: 
- Депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Х.М.Салихову по вопросу исполнения государственного оборонного заказа для обсуждения на Правительственном часе с участием Министра промышленности и торговли РФ В.Б.Христенко (исх. №78-1 от 15.03.2011г.);
- Президенту РСПП А.Н.Шохину и Президенту ТПП РФ С.Н.Катырину по вопросу снижения величины платежей, компенсирующих ущерб, наносимый тяжеловесными автотранспортными средствами при проезде по федеральным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения (исх. №130-1 от 06.04.2011г., 2/344 от 06.04.2011г.). Обращение было подготовлено по просьбе предприятий промышленности, малого и среднего бизнеса и индивидуальных предпринимателей РТ (членов Логистической ассоциации Татарстана), которые занимаются межрегиональными автомобильными перевозками грузов.
- Президенту Республики Татарстан Р.Н.Минниханову по вопросу повышения контроля над использованием бюджетных средств НИОКР, активно привлекая к этому вопросу Академию наук РТ и Министерство экономики РТ (исх. №423-1 от 09.12.2011г.). Обращение было направлено с соответствующим проектом Постановления Кабинета Министров РТ.
АПП РТ тесно взаимодействовала с предприятиями – членами АПП РТ по выработке, в соответствии с Распоряжением Кабинета Министров РТ №736-р от 16.05.2011г., предложений к проекту Послания Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан. Информация,  направленная  в Министерство экономики РТ (исх. № 286-1 от 25.07.2011г.) и Министерство энергетики РТ (исх. №296-1 от 2.08.2011г.), включала предложения, касающиеся вопросов по энерго- и ресурсосбережению, по оптимизации экономических и правовых отношений в области производства, передачи и потребления тепловой энергии, по взаимодействию науки и реального сектора экономики, по упрощенной системе налогообложения, по снижению транспортного налога на грузовые автомобили, по бюджетному софинансированию предприятий, имеющих на содержании детские оздоровительные лагеря, по использованию предприятиями современных методов управления, реализованных на базе компьютерных технологий.

АПП РТ совместно с Министерством промышленности и торговли РТ вела работу с привлечением специалистов предприятий над проектом Программы развития машиностроительного комплекса Республики Татарстан на 2012-2014 годы. В настоящее время проект Программы подготовлен для представления в Кабинет Министров Республики Татарстан.
Продолжает действие в течение 2010-2012 гг. льготная  ставка  налога на имущество (1,1% вместо 2,2%) для научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро, в общем объеме работ которых НИОКР составляет не менее 70 %. 
С участием АПП РТ организованы и проведены совещания с участием руководства республики, города Казани:

■ совместное заседание коллегий Министерства экономики РТ, Министерства энергетики РТ и Министерства промышленности и торговли РТ «Об итогах развития промышленности в 2010 году и задачах на 2011 год» с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова - 21 января 2011г. 

Заседание прошло на ОАО «КМПО», предварительно было организовано посещение производственных цехов ОАО «КВЗ». По итогам заседания принято Решение.
Данный формат объединенного заседания коллегий был предложен в 2010 году АПП РТ и поддержан Правительством республики.

■ совещание-встреча руководителей предприятий и малых компаний с Мэром города Казани И.Р.Метшиным по вопросу повышения уровня платежей за землю в 2011 году - 15 февраля 2011 года, АПП РТ. Председательствовал на совещании А.П.Лаврентьев. На совещании выступили Мэр г.Казани И.Р.Метшин, первый заместитель руководителя Исполкома г.Казани Р.К.Нигматуллин, президент АПП РТ А.П.Лаврентьев, председатель Правления ТПП РТ Ш.Р.Агеев. Также выступили руководители предприятий: Р.Н.Сабиров – генеральный директор ОАО "ХК Татнефтепродукт-холдинг"; Л.С.Алехин – генеральный директор ОАО "Казаньоргсинтез"; В.В.Карпов - заместитель генерального директора ОАО "КМПО"; С.В.Раковец – генеральный директор ОАО "КОМЗ"; Г.И.Ибрагимов - генеральный директор ЗАО НПО "АГРИ"; М.М.Гафиатуллин – директор ОАО "СКАТ"; Скаблионок М.А. – директор ООО "Альфа". Были затронуты конкретные проблемы предприятий, возникшие после пересмотра кадастровой стоимости земли и ставки земельного налога и требующие решения совместно с руководством города Казани. В ответ на поставленные вопросы И.Р.Метшин выразил готовность к совместному диалогу с бизнесом по вопросам корректировки ставок земельного налога, а также к индивидуальной работе с предприятиями. Высказал пожелание о регулярности такого рода встреч.
По инициативе АПП РТ была создана Согласительная комиссия.
В продолжение решения вышеуказанного вопроса 21 февраля 2011 года представители АПП РТ приняли участие в совещании с участием Премьер-министра РТ И.Ш. Халикова по вопросу размера земельных платежей предприятий по г. Казани в 2011 году.

1 марта 2011 года представитель АПП РТ принял участие в состоявшемся в Исполкоме г. Казани заседании Согласительной комиссии с плательщиками земельного налога с участием Премьер-министра РТ И.Ш.Халикова и мэра г. Казани И.Р. Метшина.
В результате проведения серии совещаний и работы Согласительной комиссии налоговые ставки снижены по следующим видам разрешенного землепользования:
- производственные объекты с 0,6 до 0,55;

- автостоянки с 1,4 до 0,51;

- административные здания, объекты профессионального образования с 

  1,2 до 0,8;

- скверы, парки с 1,5 до 0,3 процента кадастровой стоимости.
■ расширенное заседание Совета АПП РТ по вопросу формирования здорового образа жизни и созданию условий труда на предприятиях республики - 18 февраля 2011 года, АПП РТ. В заседании приняли участие и выступили с докладами: министр здравоохранения РТ А.З.Фаррахов, первый заместитель министра труда, занятости и социальной защиты РТ А.Р.Хасанов, начальник отдела Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ А.Ш.Багаутдинов, начальник отдела ФСС РФ по РТ С.А.Клюкина.
По итогам заседания было принято решение руководителям предприятий продолжить работу по принятию конкретных мер по формированию здорового образа жизни на возглавляемых предприятиях.

■ расширенное заседание Республиканской межведомственной комиссии по охране труда - 29 июля 2011 года, ОАО "Казаньоргсинтез". Заседание подготовлено Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ с участием АПП РТ и ряда руководителей предприятий-членов АПП РТ. В работе совещания принял участие Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов.
На заседании обсуждены вопросы производственного травматизма в разрезе отраслей и муниципальных образований, актуальные вопросы охраны труда, направленные на снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, планируемые и осуществляемые мероприятия по оздоровлению работающего населения республики. По результатам заседания министерствам, контрольно-надзорным органам, профсоюзам, органам местного самоуправления, работодателям предложен ряд мероприятий по улучшению состояния охраны и условий труда.

■ республиканское совещание "Внедрение и совершенствование управления предприятием с использованием современных IT-технологий" – 9 ноября 2011 года, Казанский IT-парк. Совещание прошло  с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, Премьер-министра РТ И.Ш.Халикова, руководителей министерств и ведомств, крупных промышленных предприятий республики.
Предварительная подготовка к совещанию включала в себя обсуждение на заседаниях Совете АПП РТ, в частности с участием специалистов предприятий по определению кандидатур выступающих и тем докладов.
АПП РТ принимала участие в работе республиканских совещаний:
■ обучающий семинар "Принципы внедрения бережливого производства на примере производственной системы ОАО "КАМАЗ" с участием Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова - 8 декабря 2011 года, г.Набережные Челны, ОАО «КАМАЗ». В мероприятии приняли участие заместители Премьер-министра, министры, руководители республиканских ведомств, учебных заведений и предприятий республики. На автомобильном заводе участники осмотрели главный сборочный конвейер, учебно-производственный и Kaizen-классы. В здании Генеральной дирекции ОАО "КАМАЗ" посетили офисы Департамента экономической безопасности и Центральной бухгалтерии.

■ совещание с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и первого заместителя генерального директора ГК «Ростехнологии» А.В.Алешина – 6 октября 2011 года, ОАО «Радиоприбор». На совещании были рассмотрены вопросы по дальнейшему развитию завода. 
■ праздничное мероприятие, посвященное Дню машиностроителя, в котором участвовал Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов – 21 сентября 2011г., КСК "КАИ Олимп".
■ международный Лин-форум «Эффективные процессы – высокая производительность» - 22 октября 2011г., Корстон-Казань.

■ совещание с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и Председателя Правления Роснано А.Б.Чубайса – 11 ноября 2011г., Кабинет Министров РТ. Совещание прошло в рамках обсуждения перспектив развития нанотехнологий и наноиндустрии в Республике Татарстан.

АПП РТ были проведены 6 расширенных заседаний Совета АПП РТ, на которых рассмотрены актуальные вопросы состояния промышленности республики и предприятий различных отраслей экономики, предложения  и меры по поддержке и оптимизации их деятельности,  проекты федеральных и республиканских  нормативно-правовых документов, вопросы взаимодействия с государственными органами власти и профессиональными союзами в рамках республиканских трехсторонних соглашений, вопросы сотрудничества с Российским союзом промышленников и предпринимателей, другими объединениями работодателей. 
Была продолжена практика проведения выездных семинаров-совещаний главных инженеров, технических директоров предприятий – членов АПП РТ в целях укрепления и расширения сотрудничества руководителей технических служб предприятий республики, ознакомления с опытом организации производства и решением технических задач. Совещания прошли на ОАО «КВЗ» - 31 марта 2011г.;  на ОАО «КАПО им.Горбунова» - 25 ноября 2011г.

С целью расширения опыта взаимовыгодного сотрудничества крупных предприятий республики с субъектами малого бизнеса Ассоциация совместно с Агентством инвестиционного развития РТ провела ряд круглых столов (01.11.2011г., 21.11.2011г.).

Оказывалось содействие Центру производственной субконтрактации Республики Татарстан  по дальнейшему развитию производственной кооперации с использованием ресурсов Комплексной системы информационного обеспечения республиканских заказчиков, производителей и поставщиков товаров, работ и услуг. В частности, было организовано информирование предприятий о международной «Бирже субконтрактов», проводимой Министерством промышленности и торговли РТ и ЦПС РТ в рамках выставочных мероприятий ОАО «Казанская ярмарка».

Совместно с ГУП "Агентство по государственному заказу, инвестиционной деятельности и межрегиональным связям» для обеспечения приоритета изделиям республиканских товаропроизводителей, поддержки предприятий малого и среднего бизнеса проводилась работа по активизации  участия предприятий и организаций в системе государственных закупок с использованием электронной товарно-информационной системы (ЭТИС). Президент АПП РТ А. П. Лаврентьев является председателем  рабочей группы ЭТИС. В результате проведенных работ по активизации использования ЭТИС в 2011 году сэкономлено значительное количество бюджетных средств. 
АПП РТ совместно с редакцией газеты «Республика Татарстан» и издательским домом «Стар» осуществляла организацию участия предприятий республики в выпуске шестого издания официального справочника «Кто есть кто в Республике Татарстан». В проекте приняло участие более 30 руководителей предприятий – членов АПП РТ.


Продолжена работа Совета Почетных членов АПП РТ. Звание «Почетный член АПП РТ» учреждено Решением Совета АПП РТ от 31.10.2002г. №14. Присваивается лицам, возглавлявшим ранее предприятия-члены АПП РТ и внесшим значительный вклад в деятельность Ассоциации. Совет Почетных членов АПП РТ (создан 16.02.2009г.) объединяет в своих рядах 15 бывших руководителей, активных членов АПП РТ. Председателем Совета Почетных членов является Р.А.Каргин, проработавший долгое время генеральным директором ОАО «Хитон». 5 мая 2011 года было проведено выездное заседание Совета Почетных членов АПП РТ на ОАО «Казанский завод «Электроприбор». Все Почетные члены АПП РТ участвовали в новогоднем приеме с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова 28 декабря 2011г.


В 2011 году юбилеи отметили ряд предприятий – членов АПП РТ: ОАО «ICL-КПО ВС» (20 лет), ОАО «Казанькомпрессормаш» (60 лет), ОАО «КМИЗ» (80 лет), ОАО «КМПО» (80 лет), ОАО «Радиоприбор» (70 лет), ОАО «Казанская ярмарка» (20 лет), ОАО «Татхимфармпрепараты» (80 лет), ОАО «Казанский завод СК». ФКП «ГосНИИХП» (70 лет), ЗАО «Казанский Гипронииавиапром» (70 лет). От имени АПП РТ коллективам предприятий были вручены Дипломы АПП РТ и памятные кубки.
УЧАСТИЕ В СОСТАВЕ ДЕЛЕГАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
■ С 27 февраля по 1 марта 2011 года состоялся визит делегации Республики Татарстан во главе с Президентом РТ Р.Н.Миннихановым в Свободное государство Саксония. Делегация состояла из трех групп по направлениям: авиация и машиностроение, нефтехимия и биоэнергетика, энергоэффективность и энергоресурсосбережение. От АПП РТ в состав делегации входил генеральный директор А.М. Пахомов. Во время первого дня визита делегация посещала Германские университеты и предприятия (компании) в городах Дрезден, Миттвейда, Нойкирхен, Хемниц, занимающиеся производством композитных материалов, оборудования и комплектующих для авиационной отрасли с применением, в том числе, электронно-лучевой и лазерной сварки. А.М. Пахомов принял участие в официальном открытии Лейпцигской ярмарки по машиностроению и производству автокомпонентов, на котором с приветственным словом выступил Президент РТ Р.Н. Минниханов. В рамках второго рабочего дня состоялась официальная встреча с Премьер-министром свободного государства Саксония Станиславом Тиллихом, на которой было подписано Соглашение "О совместной реализации проекта создания Германо-Российского центра компетенции по машиностроению в Республике Татарстан" и состоялось официальное открытие Российско-германского форума, где был подписан протокол о намерениях между ADZ Nagano и ОАО "Казанский завод "Электроприбор" о создании совместного предприятия. Вся официальная делегация активно участвовала в осмотре стендов Лейпцигской ярмарки.

■ С 23 по 25 марта состоялся визит делегации Республики Татарстан во главе с Президентом РТ Р.Н.Миннихановым в Финляндию. В рамках делегации прошло девятое заседание совместной рабочей группы по торгово-экономическому сотрудничеству между Финляндской республикой и Республикой Татарстан. От АПП РТ участие принял А.П.Лаврентьев.

■ C 13 по 15 июля президент АПП РТ А.П.Лаврентьев и заместитель генерального директора АПП РТ И.О.Рассман в составе республиканской делегации во главе с министром промышленности и торговли Р.Х.Зариповым приняли участие в Уральской международной выставке и Форуме промышленности и инноваций "Иннопром-2011" в г. Екатеринбурге.

■ С 18 по 21 октября президент АПП РТ А.П.Лаврентьев в составе делегации от Республики Татарстан во главе с министром труда, занятости и социальной защиты РТ А.Р.Шафигуллиным участвовал в Международной выставке по охране труда и здоровья на производстве "А+А 2011", которая проходила 2011г. в г.Дюссельдорфе (Германия).
ЭНЕРГЕТИКА И РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ
Было продолжено сотрудничество АПП РТ с Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам, ОАО «Татэнергосбыт», ОАО «Сетевая компания». АПП РТ, являясь членом Согласительной комиссии  Госкомитета РТ по тарифам, активно участвовала в ее работе, отстаивая интересы бизнеса при формировании тарифов на энергетические и другие ресурсы.
ОАО «Татэнергосбыт» при участии АПП РТ 10 февраля 2011 года был проведен круглый стол "Ценообразование и условия функционирования рынка электрической энергии и мощности в 2011 году. Информация по итогам работы за январь 2011 года". В обсуждении темы приняли участие специалисты от 25 предприятий – членов АПП РТ.
Также специалистами ООО "ЭнергоСнабСервис" (член АПП РТ) 15 февраля 2011 года в АПП РТ проведен семинар на тему "Современные автоматизированные системы как инструмент энергосбережения". В семинаре приняли участие специалисты от 17 предприятий – членов АПП РТ. На ряде предприятий республики внедрены автоматизированные системы, презентованные на семинаре. 
АПП РТ совместно с Центром энергосберегающих технологий РТ 9 июня 2011 года было проведено семинар-совещание «Рассмотрение вопросов внедрения энергосберегающих технологий на предприятиях РТ». Темы докладов: «Энергоменеджмент-инструмент повышения энергоэффективности», «Анализ роста тарифов промышленных предприятий», «Создание энергоцентров для энергоснабжения предприятий на базе многотопливной энергоэффективной технологической платформы когенерации нового поколения» и др. В совещании приняли участие 46 представителей предприятий и организаций республики. 

АПП РТ был проведен ряд совещаний с участием руководства Министерства экономики РТ и энергетических компаний по оптимизации теплоснабжения предприятий авиастроительного комплекса республики.
ЧЛЕНСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ВТО
Представители АПП РТ участвовали в работе Межведомственной рабочей группы по подготовке и адаптации отраслей экономики и социальной сферы Республики Татарстан к условиям членства Российской Федерации во Всемирной торговой организации.
АПП РТ совместно с представителями ряда предприятий приняла участие в организованной РСПП конференции "От таможенного союза к Единому экономическому пространству: интересы бизнеса". Конференция состоялась в г.Москва, в гостинице "Ритц-Карлтон".

Был рассмотрен проект Концепции участия России в ВТО, предоставленный Координационным советом отделений РСПП в ПФО.
ПОДГОТОВКА КАДРОВ
Для определения объективной потребности в кадрах с учетом перспектив развития рынка труда и развития приоритетных отраслей экономики на основании письма Министерства образования и науки РФ №12-1501 от 20.07.2011г. «О проекте контрольных цифр приема граждан на 2012 год» АПП РТ велась работа с ВУЗами РТ (КГТУ им. А. Н.Туполева, КГЭУ, КГУ им. В. И. Ульянова-Ленина, Камской государственной инженерно-экономической академией, Татарским государственным гуманитарно-педагогическим университетом и др.) по согласованию предложений к контрольным цифрам приема студентов на 2012 год для обучения за счет федерального бюджета. 
АПП РТ принимала участие в разработке Комплексной программы развития профессионального образования РТ на 2011-2015 годы.

Подготовлены и направлены в адрес руководства  Министерства образования и науки РТ предложения по совершенствованию Положения о гранте Правительства Республики Татарстан «Алгарыш» на подготовку, переподготовку и стажировку граждан в российских и зарубежных образовательных и научных организациях. 

В рамках реализации Федеральной программы подготовки управленческих кадров для предприятий и организаций народного хозяйства РФ АПП РТ содействовала Министерству экономики РТ и «Казанской школе управления» в организации деловой встречи специалистов ряда немецких и французских организаций с представителями промышленных предприятий республики.

АПП РТ приняла участие в реализации Республиканской программы профессиональной адаптации выпускников ВУЗов и молодых специалистов на предприятиях приоритетных отраслей экономики республики «Большая стажировка», проводимой Республиканским центром студенческих трудовых отрядов РТ и Союзом молодых предпринимателей РТ. Ряд предприятий - членов АПП РТ поддержали предложение принять участие в качестве партнера в проекте и предоставить возможность прохождения выпускниками высших учебных заведений Казани безвозмездных стажировок на предприятии. 
АПП РТ приняла участие совместно с руководителями объединений работодателей ПФО, кадровых служб предприятий в Межрегиональной конференции «Взаимодействие ВУЗов и работодателей в сфере подготовки специалистов и трудоустройства выпускников», в том числе в секции «Взаимодействие промышленников с ВУЗами и СУЗами в сфере содействия трудоустройству», проводимой на базе Казанского торгово-экономического техникума 22 ноября 2011г.
ИНСТИТУТ НЕЗАВИСИМЫХ ДИРЕКТОРОВ

В целях повышения эффективности деятельности акционерных обществ и  уровня корпоративного управления Ассоциацией продолжена работа по привлечению независимых директоров в Советы директоров акционерных обществ. Институт независимых директоров создан в Республике Татарстан в 2008 году в соответствии с Постановлением Кабинета Министров  РТ №601 от 25.08.2008г. При Ассоциации предприятий и предпринимателей РТ сформированы Республиканский реестр независимых директоров в количестве 98 чел., Комитет по ведению Реестра, разработаны документы, регламентирующие их деятельность. В 2011 году проведена работа по подбору кандидатур независимых директоров для включения на 2012-2013 гг. в Советы директоров акционерных обществ республики на государственные пакеты акций. Было предложено 30 кандидатур в 33 акционерных общества республики для рассмотрения на Межведомственной комиссии по работе с представителями государства в органах управления хозяйственных обществ. 

По итогам Общих собраний акционеров избраны (либо назначены распоряжением Минземимущества РТ) на 2011-2012 годы 20 независимых директоров в 21 общество республики.
В 2011 году независимые директора также продолжили деятельность в 18 акционерных обществах республики. 

В целях повышения компетентности госпредставителей и независимых директоров было организовано участие независимых директоров в проводимом Министерством земельных и имущественных отношений РТ семинаре на тему "Антикризисное управление в компаниях", состоявшемся в конференц-зале "Гранд Отель Казань" с 31 января по 1 февраля 2011г.

Также с 28 февраля по 4 марта 2011 г. в отеле "Гранд Отель Казань" состоялся семинар "Корпоративный контроль и управление" для представителей государства и независимых директоров, входящих в органы управления акционерных обществ Республики Татарстан. Семинар вел профессор ВШФМ АНХ, МГУ им. Ломоносова А.А. Глушецкий.
По результатам участия в семинарах независимым директорам были выданы соответствующие сертификаты.
СОТРУДНИЧЕСТВО С ОБЪЕДИНЕНИЯМИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ
АПП РТ продолжена работа по осуществлению сотрудничества с общероссийскими, межрегиональными и республиканскими объединениями работодателей, а также с Союзом машиностроителей России. 

С 1997 года АПП РТ является Региональным отделением Российского союза промышленников и предпринимателей. В 2011 году РСПП отметила 20-летие со дня основания. От имени работодателей республики на имя президента РСПП была направлена поздравительная телеграмма. 

Членами Правления РСПП являются А. П. Лаврентьев, Ш. Ф. Тахаутдинов, В. М. Бусыгин. В 2011 году представители АПП РТ участвовали в заседаниях Правления РСПП, а также в совещаниях Координационного совета отделений РСПП в Приволжском Федеральном округе. 

Представители АПП РТ приняли участие в состоявшемся в Москве в Российском союзе промышленников и предпринимателей расширенном заседании Комитета по промышленной политике, регулированию естественных монополий и тарифам и Комиссии по банкам и банковской деятельности на тему: "Финансирование инвестиционных проектов реального сектора. Проблемы и механизмы решения".

Президент АПП РТ А.П.Лаврентьев, являясь членом Правления Российского союза промышленников и предпринимателей, принял участие в заседании Правления РСПП, которое прошло в г.Москве в отеле "Ритц Карлтон". Основной вопрос, обсуждаемый на заседании - "О проекте Стратегии-2020 и оценках ее основных положений бизнес-сообществом".

Представители АПП РТ приняли участие в XVIII Отчетно-выборном  съезде Российского союза промышленников и предпринимателей, который состоялся в Москве 21 апреля 2011г. Делегатами от АПП РТ были: президент АПП РТ А.П.Лаврентьев, генеральный директор ОАО «Татнефть» Ш.Ф.Тахаутдинов, генеральный директор ОАО «Нижнекамскнефтехим» В.М.Бусыгин, генеральный директор ОАО "ПОЗИС" Р.Ш.Хасанов, заместитель генерального директора АПП РТ  И.О.Рассман.

С 18.04.2011 г. по 20.04.2011 г. представители АПП РТ, ОАО "КАМАЗ", ОАО "Сантехприбор", ОАО "Казаньоргсинтез", ОАО "Татнефть" приняли участие в проводившихся РСПП в рамках "Недели Российского бизнеса" конференциях: "Оптимизация нагрузки на бизнес: налоги, платежи и административные барьеры", "Финансовая система России: растущие возможности или новые риски?", "Производительность труда и качество рабочей силы: задачи посткризисного развития", "Экологическая и промышленная безопасность: роль бизнеса и государства в снижении рисков", "Инновационное развитие и защита интеллектуальной собственности: глобальный контекст и национальные приоритеты".
В целях проведения мониторинга состояния делового климата и оперативного выявления основных направлений и особенностей экономического развития в России АПП РТ совместно с предприятиями республики продолжает участвовать  в проекте Российского  союза промышленников и предпринимателей «Индекс деловой среды РСПП» (в регулярном опросе участвуют  10 крупных предприятий республики). Инструментом проведения мониторинга является анкетирование компаний-членов РСПП. Обобщенные данные по Индексу деловой среды публикуются на сайте РСПП www.rspp.ru. 
Представители АПП РТ участвовали в заседаниях Координационного Совета отделений РСПП в Приволжском федеральном округе, в частности в заседании КСО РСПП в ПФО и работе Круглого стола "Партнерство бизнеса и власти как фактор инвестиционной политики" (мероприятия проходили в г.Нижнем Новгороде в рамках форума "Россия единая – 2011"), также в Российском форуме «Российским инновациям – российский капитал» и расширенном заседании КСО РСПП ПФО, состоявшихся в г.Оренбурге.

АПП РТ активно взаимодействует с Региональным отделением Союза машиностроителей России, которое возглавляет Р.Ш.Хасанов – генеральный директор ОАО «ПОЗИС».  


Представитель АПП РТ принял участие в работе съезда Общероссийской общественной организации и Общероссийского отраслевого объединения работодателей "Союз машиностроителей России", прошедшего в г.Тольятти под председательством С.В.Чемезова.
СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ, БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ


Оказывалось содействие Фонду антинаркотических и антиалкогольных инициатив «Чистая жизнь», учрежденному АПП РТ в 2010 году. Основная деятельность Фонда направлена на активизацию и расширение мероприятий по профилактике и преодолению алкоголизации и наркотизации работников предприятий. С программами Фонда было ознакомлено значительное количество руководителей предприятий – членов АПП РТ.
В настоящее время на ОАО "Казанский завод "Электроприбор" внедрена разработанная Фондом "Чистая жизнь" корпоративная программа профилактики пьянства на рабочем месте, которая учитывает наиболее современные зарубежные и отечественные практики. Эта Программа рассматривается как пилотный проект, который после апробации и доработки будет предложен для реализации на других предприятиях республики. 
Деятельность РОР «АПП РТ» и Фонда «Чистая жизнь» была рассмотрена 22 ноября 2011г. на заседании Рабочей группы по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения РТ Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений по вопросу "О реализации на предприятиях Республики Татарстан мероприятий по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией". Председательствовавший на заседании Рабочей группы Министр здравоохранения РТ А.З.Фаррахов отметил, что деятельность Фонда "Чистая жизнь" представляет большой интерес, а опыт Фонда в деле реализации профилактических программ на рабочем месте должен быть предложен и другим предприятиям Татарстана. На заседании был принят ряд рекомендаций по активизации деятельности в этом направлении, в том числе по расширению практики реализации на промышленных предприятиях профилактических программ  на рабочем месте.
Для содействия расширению внедрения  на промышленных предприятиях республики системы контроля трезвости, АПП РТ обратилась в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации с предложением внести соответствующие изменения в действующие нормативы и разрешить приобретать алкотестеры за счет страховых взносов на обязательное социальное страхование не только предприятиям, работники которых проходят обязательные предсменные медицинские осмотры, но и всем другим предприятиям. В ответе за подписью зам. министра А.Л.Сафонова говорится о целесообразности принятия такого решения.
В соответствии с решением Республиканского Совета по вопросам благотворительной деятельности под председательством Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, в рамках проведения республиканской акции "Помоги собраться в школу" сотрудники исполнительной дирекции АПП РТ в августе 2011г. посетили опекунские семьи в Лаишевском районе республики и вручили детям школьные принадлежности, ценные подарки и сладости. Также была оказана помощь ребенку, оставшемуся без попечения родителей, в частичной оплате за обучение в ВУЗе Казани.

Исполнительная дирекция АПП РТ и предприятия – члены АПП РТ приняли участие в акции "Задумайся, пойми, поддержи", проводимой Общественной организацией инвалидов г.Казани «Вера» в виде региональной негосударственной тиражной лотереи.
ВЫСТАВОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ


Проводилась работа по организации участия предприятий в выставочных мероприятиях, семинарах, конференциях: открытой конференции Белорусской научно-промышленной ассоциации и заседании Международного совета деловых кругов (17 февраля 2011г., Минск), 1-ом Американо-Российском строительном форуме (19-25 марта 2011г., Лас-Вегас), клиентском семинаре «Услуги Сбербанка для участников внешнеэкономической деятельности» (6 апреля 2011г., Казань), 6-ой Казанской венчурной ярмарке (22 апреля 2011г., Казань), межрегиональной выставке-ярмарке инновационной продукции «Модернизация. Энергоэффективность-2011» (8-10 июня 2011г., г.Оренбург,) 2-ой Харбинской международной торгово-экономической ярмарке (15-19 июня 2011г., КНР), первом Инвестиционном Форуме с участием регионов России "Россия-Израиль" (сентябрь 2011 года, Тель-Авив), третьем съезде предпринимателей РТ (Корстон-Казань), семинаре «Правильный подбор средств индивидуальной защиты – основа снижения производственного травматизма при выполнении строительных работ» (17 ноября 2011г., отель «Мираж»), также в выставочных мероприятиях, проводимых совместно с ОАО «Казанская ярмарка» (40 мероприятий, в т.ч. 9 международных), также в учебных программах PricewaterhouseCoopers, предлагающих полный спектр услуг по профессиональному развитию специалистов в области корпоративных финансов, стратегии и управленческого учета, корпоративного управления, управления проектами, логистики и финансовой отчетности.

АПП РТ было организовано участие предприятий в семинарах «Развитие практики по налоговым спорам: актуальные вопросы», «Противодействие корпоративному мошенничеству», проводимых членом АПП РТ - Казанским филиалом ЗАО «ПрайсвотерхаусКуперсАудит» (24 января 2011г., офис КФ ЗАО «PwC»); в семинаре «Актуальные изменения налогового законодательства. Закон о трансфертном ценообразовании», проводимом членом АПП РТ – компанией «Эрнст энд Янг» (казанский филиал) (16 ноября 2011г., Шаляпин Палас Отель).

Принималось активное участие в привлечении  предприятий и организаций Приволжского Федерального округа в следующих выставочных мероприятиях, проводимых на ОАО «Казанская ярмарка»: 

- 15 по 17 июня 2011г. на ОАО "Казанская ярмарка" 11-я Международная специализированная выставка "Машиностроение. Металлообработка". Одновременно прошла 5-я специализированная выставка-ярмарка «Промышленные остатки и оборудование».

-  7 по 9 сентября 2011г. на ОАО «Казанская ярмарка» 18-я международная выставка «Нефть, газ. Нефтехимия». На выставке были представлены материалы по установкам и оборудованию для разработки нефтяных и газовых месторождений, по трубопроводам и нефтепроводам, по строительству и оснащению объектов для нефтяной, нефтехимической и газовой промышленности.

- 7 по 9 декабря 2011г. на ОАО «Казанская ярмарка» 13-я специализированная выставка «Энергетика. Ресурсосбережение», 12-ый международный симпозиум «Энергоресурсоэффективность и энергосбережение», заседание Правительства РТ о ходе реализации целевой программы «Энергоресурсоэффективность в РТ». 


Представители Ассоциации принимали участие в проводимых совместно с Министерством промышленности и торговли РТ и Торгово-промышленной палатой РТ рабочих встречах с представителями деловых кругов и бизнес-объединений  зарубежных стран. 

Проводилась работа по организации участия предприятий, руководителей и специалистов предприятий  в следующих республиканских конкурсах: «Лучшие товары Республики Татарстан», «Лучший экспортер Республики Татарстан», «50 лучших инновационных идей для Республики Татарстан», смотр-конкурс по охране труда, республиканский этап Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», «Эколидер», на соискание премий Правительства РТ за качество, на звание «Благотворитель года».

ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ КОНКУРСА 

«РУКОВОДИТЕЛЬ ГОДА»

В целях обеспечения общественного признания, поощрения и распространения положительного опыта лучших руководителей предприятий и организаций, предпринимателей, добившихся высоких результатов в своей работе и внесших заметный вклад в решение задач социально-экономического развития республики по предложению АПП РТ и в соответствии с Указом Президента РТ проводится ежегодный конкурс «Руководитель года». Функции оргкомитета конкурса выполняет Ассоциация в лице учрежденного ею Фонда «Татарстан. Руководители  XXI века». 
Совместно с Министерством экономики РТ был разработан перечень номинаций конкурса «Руководитель года-2011» и утвержден Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.07.2011 г. № 579. Был сформирован перечень участников (номинантов) конкурса на основе рекомендаций республиканских министерств и ведомств, городских и районных муниципальных образований, объединений работодателей и Федерации профсоюзов Татарстана, а также с учетом рейтинговой оценки проведенной Территориальным органом Федеральной службы госстатистики по РТ. Всего к участию в конкурсе было рекомендовано 125 руководителей предприятий и организаций различных отраслей и сфер экономики. На состоявшемся 19.12.2011г. заседании Конкурсной комиссии под председательством Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш. Халикова был определен 21 лауреат конкурса «Руководитель года-2011» в 9 номинациях. 

Торжественная церемония награждения лауреатов одиннадцатого конкурса, подготовленная совместно с Министерством культуры РТ, состоялась 28.12.2011г. в ГТРК «Корстон» с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, Государственного Советника Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева, Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х.Мухаметшина и Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова. В церемонии также приняли участие депутаты Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Татарстана, представители органов государственной власти республики, федеральных органов, республиканских министерств, ведомств и организаций, муниципальных образований, общественных организаций, деятели науки и культуры, руководители СМИ, а также руководители предприятий – членов Ассоциации предприятий и предпринимателей и других республиканских объединений работодателей.

В числе награжденных – руководители предприятий – членов АПП РТ:  Л.С.Алехин – генеральный директор ОАО «Казаньоргсинтез», В.В.Дьячков – генеральный директор ОАО «ICL-КПО ВС», В.С.Гинсбург – генеральный директор ОАО «Казанский электротехнический завод», К.С.Галимов – генеральный директор ОАО «ПО ЕЛАЗ», А.В.Алексеев - генеральный директор ЗАО «Техстрой», Р.И.Мистахов – генеральный директор ОАО «Зеленодольский завод им.Горького», З.Ф.Шарафеев – заместитель генерального директора ОАО «Татнефть» по нефтехимическому производству – директор ООО «УК «Татнефть-Нефтехим», Д.Х.Валеев – главный конструктор ОАО «КАМАЗ» - директор научно-технического центра, И.С.Бугаков - первый заместитель генерального директора ОАО «Казанский вертолетный завод».
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Генеральный директор АПП РТ 











Приложение 1

Перечень законодательных и нормативных документов, касающихся 
производственной и социально-экономической деятельности предприятий, в разработке и экспертизе которых в 2011 году принимала участие АПП РТ


- проект Положения о Республиканском конкурсе среди муниципальных образований и предприятий на звание «Территория без табака». Замечания направлены в Министерство здравоохранения  РТ;

- проект Постановления КМ РТ «О внесении изменений в состав коллегии Министерства промышленности и торговли РТ, утвержденный Постановлением КМ РТ от 30.11.2007г. №684 «Об утверждении состава коллегии Министерства промышленности и торговли РТ». Отзыв направлен в Министерство промышленности и торговли РТ;


- проект Распоряжения КМ РТ о реализации Соглашения о сотрудничестве между Правительством РТ и «Газпромбанком» (ОАО) от 30.08.2010г. №355 и Плана мероприятий по реализации Соглашения о сотрудничестве между Правительством РТ и «Газпромбанк» (ОАО) на 2010-2012 годы от 29.11.2010г. №16-16/8846. Отзыв направлен в Министерство экономики РТ;

- проект Распоряжения КМ РТ «О создании Координационного совета научно-образовательного кластера государственного учреждения высшего профессионального образования «КГТУ им.Туполева». Отзыв направлен в Министерство промышленности и торговли РТ;


- проект Распоряжения КМ РТ «О проведении федерального статистического наблюдения за затратами на производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг) и результатами деятельности хозяйствующих субъектов РТ за 2011 год». Отзыв направлен в Территориальный орган Федеральной службы госстатистики по РТ.

- проект Распоряжения КМ РТ «О проведении в РТ мероприятий в рамках Международного дня пожилых людей». Отзыв направлен в Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ;

- проект Распоряжения КМ РТ о республиканском конкурсе среди муниципальных образований и предприятий РТ на звание «Территория без табака». Отзыв направлен в Министерство здравоохранения РТ;

- проект Распоряжения КМ РТ «О проведении в РТ мероприятий в рамках Международного дня инвалидов». Отзыв направлен в Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ;

- проект Распоряжения КМ РТ о разработке проекта программы развития конкуренции в РТ на 2012-2015 годы. Отзыв направлен в Министерство экономики РТ;

- проект Указа Президента РТ «Об образовании инвестиционного совета Республики Татарстан». Замечания направлены в Министерство экономики РТ;

- проект Постановления КМ РТ «Об утверждении Положения о региональном профессиональном стандарте». Замечания направлены в Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ;

- проект Постановления КМ РТ «О молодежном кадровом резерве РТ»;


- проект Распоряжения КМ РТ «О проведении в РТ мероприятий в рамках международного дня пожилых людей». Отзыв направлен в Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ;


- проект Указа Президента Республики Татарстан «Об утверждении Положения об Инвестиционном совете при Президенте Республики Татарстан и состава Инвестиционного совета при Президенте Республики Татарстан». Отзыв направлен в Министерство экономики РТ.

- проект Постановления КМ РТ «Об утверждении программы развития конкурентных рынков РТ на 2012-2015 годы». 
Отзыв направлен в Министерство экономики РТ.




















Приложение 2

Перечень  межведомственных комиссий, консультативных советов, 

рабочих групп, коллегий министерств, в работе которых в 2011 году принимали участие представители АПП РТ 
1. Татарстанская региональная комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации (Пост. КМ РТ №380 от 13.05.11);
2. Коллегия  Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан (Пост. КМ РТ №408 от 23.05.11);

3. Республиканская межведомственная комиссия по повышению уровня жизни и легализации доходов (Указ Президента РТ №УП-891 от 30.12.2010);

4. Республиканская межведомственная комиссия по охране труда (Пост. КМ РТ №804 от 12.10.2010);

5. Республиканская межведомственная комиссия по определению величины социального индекса при Министерстве труда, занятости и социальной защиты РТ (Пост. Минтрудсоцзащиты №1 от 20.01.2010).
6. Комиссия по государственным наградам при Президенте Республики Татарстан (Указ Президента РТ №УП-314 от 14.05.2010);

7. Межведомственная комиссия по вопросам привлечения и использования иностранных работников в Республике Татарстан (Указ Президента РТ №УП-524 от 14.10.09);

8. Межведомственная рабочая группа по реализации государственной политики по предупреждению и пресечению незаконного производства и реализации товаров народного потребления на территории Республики Татарстан (Расп. КМ РТ  №382-р от 17.03.08);

9. Межведомственный координационный совет по вопросам развития деятельности студенческих трудовых отрядов в Республике Татарстан (Расп. КМ РТ №1543-р от 23.11.09);
10. Республиканская комиссия по установлению стажа работы при утрате документов в результате чрезвычайных ситуаций (Пост. КМ РТ №438 от 06.09.1994г.);

11. Конкурсная комиссия Республиканского общественного конкурса «Руководитель года» (Указ Президента РТ № УП-121 от 26.02.02);

12. Совет по присуждению премий Правительства Республики Татарстан за качество (Пост. КМ РТ №416 от 28.05.10);

13. Оргкомитет по проведению ежегодного Республиканского конкурса «Лучшие товары Республики Татарстан» (Расп. КМ РТ №1969-р от 26.12.03);

14. Общественный Совет при Управлении Федеральной службы судебных приставов России по РТ (Приказ УФССП РФ по РТ №826 от 19.10.07);
15. Координационный совет по вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в РТ (Пост. КМ РТ №566 от 16.07.2010);

16. Координационный Совет при Мэрии г. Казани по развитию предпринимательства (Постановление Мэра г. Казани №53 от 27.02.07);
17. Общественный совет по защите малого и среднего бизнеса при Казанской  межрайонной природоохранной прокуратуре (Инф. Письмо №7-1-2008 от 11.11.08)          

18. Общественно-консультативный совет Управления Федеральной антимонопольной службы по РТ (приказ УФАС по РТ №01/96-к от 29.09.2006);

19. Попечительский совет ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд РТ» (Пост. КМ РТ №639 от 11.08.2010);

20. Координационный Совет по делам соотечественников при Президенте РТ (Указ Президента РТ №УП-703 от 30.12.2009);

21. Межведомственная рабочая группа по формированию прогнозов социально-экономического развития Республики Татарстан (Расп. КМ РТ №1376-З от 18.08.2010г.);

22. Рабочая группа, осуществляющая контроль функционирования электронной товарно-информационной системы (ЭТИС) Республики Татарстан;

23. Инвестиционный совет Республики Татарстан (Расп. КМ РТ №1101-Р от 16.07.2009);

24. Согласительная комиссия Государственного комитета РТ по тарифам;

25. Межведомственная рабочая группа по развитию сотрудничества между Республикой Татарстан и Свердловской обл. (Расп. КМ РТ №2200-З от 06.12.2010г.);

26. Рабочая группа Министерства промышленности и торговли РТ по развитию сотрудничества с Республикой Башкортостан (Приказ МПиТ РТ №85-ОД от 22.03.2010г.);

27. Наблюдательный Совет Особой экономической зоны «Алабуга» (Приказ МЭР РФ №649 от 10.11.11);

28. Республиканский Совет по вопросам благотворительной деятельности (УП-409 от 16.10.06);

29. Совет по реализации законодательства о языках Республики Татарстан при Кабинете Министров Республики Татарстан (Пост.КМ РТ №737 от 16.09.10);

30. Рабочая группа по реализации Соглашения о сотрудничестве между полномочным представителем Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, Координационным Советом объединений промышленников и предпринимателей, Ассоциацией территориальных объединений профсоюзов Приволжского федерального округа (Расп. Полн. Предст. Президента РФ в ПФО «А53-30р от 16.07.2008);

31. Рабочая группа по организации и развитию сотрудничества с компанией Robert Bosch GmbH (Расп. КМ РТ №116-р от 02.02.2009);
32. Рабочая группа по взаимодействию с представителями бизнес-сообществ в регионах Российской Федерации и странах ближнего и дальнего зарубежья    (Расп. КМ РТ №225-р от 24.02.2009);
33. Консультативный Совет по работе с участниками внешнеэкономической деятельности при Татарстанской таможне (Приказ Тат. таможни №141 от 12.05.2009);

34. Коллегия Министерства экономики Республики Татарстан (Пост. КМ РТ №398 от 19.06.2009г.);

35. Межведомственная рабочая группа по вопросам развития кооперации между нефтегазохимическим и машиностроительным комплексами Республики Татарстан (Расп. КМ РТ №778-р от 26.06.2009г.);

36. Экспертная рабочая группа республиканского этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» (Расп. КМ РТ 555-р от 22.04.11);

37. Правление государственного учреждения «Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Татарстан» (Расп. КМ РТ 1674-р от 05.09.11);

38. Рабочая группа по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Республике Татарстан по профилактике правонарушений Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений (Протокол Прав.Комиссии №1 от 15.02.11);

39. Межведомственная рабочая группа по подготовке и адаптации отраслей экономики и социальной сферы Республики Татарстан к условиям членства РФ в ВТО (Расп. КМ РТ №1438-р от 08.08.11);

40. Общественный Совет при Управлении Федеральной службы гос. Регистрации кадастра и картографии по Республике Татарстан (Приказ УФС РФ по РТ №380 от 19.07.11);

41. Российско-Шведский деловой Совет;

42. Региональный Координационный Совет на полигоне Горьковской железной дороги (Приказ №505/н/НРЖ-р от 25.11.11);

43. Аккредитационная комиссия образовательных учреждений профессионального образования Министерства образования и науки Республики Татарстан.
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