Обучение лиц предпенсионного возраста
в рамках Федерального проекта «Старшее поколение»
национального проекта «Демография»
в Республике Татарстан в 2020 году
(через органы службы занятости населения Республики Татарстан)

В Республике Татарстан в 2020 году в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» будет продолжена работа по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования (далее – обучение) граждан. 
Организация обучения осуществляется Минтрудсоцзащиты РТ и подведомственными центрами занятости населения в городах и районах Республики Татарстан. 
Право пройти обучение имеют работающие и незанятые граждане предпенсионного возраста, то есть граждане в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно. В 2020 году к этой категории относятся:
мужчины годов рождения: 1959 (кроме лиц, которым назначена пенсия по старости), 1960, 1961, 1962, 1963 гг.;
женщины годов рождения: 1964 (кроме лиц, которым назначена пенсия по старости), 1965, 1966, 1967, 1968 гг.
Обучение проводится по любой профессии, специальности, образовательной программе в лицензированных на ведение образовательной деятельности учебных заведениях.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2019 № 272 «О мерах по реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию лиц предпенсионного возраста в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в Республике Татарстан в 2019 - 2021 годах» применяются следующие механизмы организации обучения:
1. Организация обучения работников организаций - юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальных предпринимателей осуществляется путем предоставления данным работодателям субсидий. 
Работодатель обращается в центр занятости населения по месту своего нахождения с заявкой на предоставление финансовых средств в виде субсидии на организацию обучения своих работников предпенсионного возраста. В составе заявки необходимо представить документы, подтверждающие отсутствие у предприятия задолженности перед бюджетом Республики Татарстан и налоговой задолженности.
По итогам рассмотрения заявки центр занятости населения заключает с работодателем договор о предоставлении субсидии и перечисляет ему финансовые средства. Работодатель самостоятельно организует обучение своих работников за счет средств субсидии.
Субсидия предоставляется работодателю на финансовое обеспечение его затрат на обучение персонала, то есть работодатель авансом получает всю сумму средств на обучение. Предприятию не нужно отвлекать свои средства на проведение обучения.

2. Организация обучения граждан предпенсионного возраста из числа работников государственных и муниципальных учреждений, а также граждан, ищущих работу, обратившихся в органы занятости населения осуществляется центрами занятости населения республики в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Для организации обучения своих работников работодатель – государственное или муниципальное учреждения обращается в центр занятости населения по месту нахождения с заявкой на обучение своих работников. В заявке указывается перечень образовательных программ для обучения и требования к режиму обучения. Далее всю организацию обучения и его оплату берет на себя центр занятости населения: проводит в установленном законодательством порядке отбор учебного заведения и заключает с ним государственный контракт. Работодатель направляет своих работников на обучение в это учебное заведение.

Органы службы занятости Республики Татарстан в ежедневном режиме принимают заявки от работодателей для организации обучения лиц предпенсионного возраста.
Полная информация, в том числе нормативные правовые документы и образцы заявок работодателей размещены на официальном сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан в разделе «Национальный проект Демография» и в центрах занятости населения
Подробную консультацию можно получить по телефону, в центре занятости населения, либо в Министерстве.
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Приглашаем Вас принять участие в мероприятиях
Национального проекта «Демография»
по обучению работников предпенсионного возраста.
Контактные телефоны в Минтрудсоцзащиты РТ:
843)557-20-90, (843)557-21-90
(отдел профессионального обучения и профориентации).

