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Отчет

о  деятельности Ассоциации предприятий и промышленников Республики Татарстан 

(регионального объединения работодателей) 

в 2024 году

Ассоциация предприятий и промышленников Республики Татарстан (далее – АПП РТ, Ассоциация) является региональным объединением работодателей, основная задача которого состоит в представительстве интересов и защите законных прав своих членов в сфере социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений с органами государственной власти и местного самоуправления, профессиональными союзами и иными организациями, в объединении и координации действий своих членов по созданию совместно с органами государственной власти и местного самоуправления благоприятных условий для развития эффективной, конкурентоспособной и социально-ориентированной экономики.

На сайте www.apprt.ru в течение года размещалась оперативная информация о наиболее важных проведённых работах, в том числе в рамках мероприятий, проводившихся республиканскими и муниципальными органами. Также на указанном сайте размещен данный отчёт. 
Для оперативного обмена информацией между членами АПП РТ с 2022 года действует чат АПП РТ в Telegram.
По состоянию на 31.12.2024г. членами АПП РТ являлись 102 предприятия и организации (в целом, с учетом предприятий, входящих в состав объединений, холдингов, а также филиалов предприятий, Ассоциация объединяет около 250 предприятий и организаций). Это – крупные предприятия машиностроения, оборонно-промышленного комплекса, нефтяной промышленности, химии, нефтехимии, энергетики, отраслевой науки, строительства, транспорта, легкой и целлюлозно-бумажной промышленности, пищевой промышленности, консалтинговые и страховые компании. 
В отчетном году членами стали ООО Центр сертификации «ТАТСЕРТ», ООО «Кориб», ООО «Елабужский аккумуляторный завод», АО «Инновационный индустриальный технопарк - Технопарк в сфере высоких технологий «Технополис «Химград».  
СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА, ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКИ
В соответствии с уставными целями АПП РТ важнейшим направлением деятельности АПП РТ является участие в выработке предложений, содействующих повышению эффективности деятельности предприятий, а также участие в их реализации. Эта работа в 2024 году (как и в прошлые годы) велась в тесном контакте  с Администрацией Раиса РТ, Аппаратом Кабинета Министров РТ, Министерством промышленности и торговли РТ, Министерством экономики РТ, Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, Министерством образования и науки РТ, другими министерствами, ведомствами и учреждениями республики, а также с федеральными органами исполнительной власти. Осуществлялось активное взаимодействие с депутатским корпусом Государственного Совета РТ, Государственной Думы и Совета Федерации РФ. На постоянной основе велась соответствующая работа с Российским союзом промышленников и предпринимателей (РСПП) и Координационным Советом отделений РСПП в Приволжском федеральном округе. 

Проблемные вопросы развития предприятий, предложения по мерам поддержки реального сектора экономики прорабатывались через обращения в федеральные, республиканские, местные органы власти, через участие в разработке и экспертизе проектов нормативно-правовых документов, касающихся производственной и социально-экономической деятельности предприятий, участие в работе межведомственных комиссий, координационных советов, рабочих групп, созданных при республиканских и местных органах власти (перечень межведомственных комиссий, консультативных советов, рабочих групп, коллегий министерств, в работе которых принимали участие представители АПП РТ, приведен в приложении).
Подготовлены и проведены расширенные заседания Совета АПП РТ с участием руководителей республиканских органов власти:
■ расширенное заседание Совета АПП РТ с участием заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра промышленности и торговли РТ О.В.Коробченко, заместителя министра труда, занятости и социальной защиты РТ К.А.Тазетдиновой - 7 февраля 2024 года, АПП РТ.

Члены Совета АПП РТ утвердили отчет о деятельности АПП РТ в 2023 году, отчет о финансово-хозяйственной деятельности в 2023 году, план работы АПП РТ на 2024 год и смету расходов на 2024 год.

О.В.Коробченко проинформировал о состоянии дел в экономике республики, о результатах работы промышленности в прошедшем году и задачах на 2024 год. К.А.Тазетдинова остановилась на вопросах комплектования кадрами предприятий промышленности, доложила о намеченных мероприятиях, направленных на решение данной очень важной для развития экономики проблеме. 

С информацией о результатах деятельности предприятий в 2023 году и задачах на 2024 год, а также о проблемных вопросах для возможного их рассмотрения на предстоящих коллегиях Министерства промышленности и торговли РТ и Министерства экономики РТ выступили: И.И.Сагдиев - управляющий директор АО «Казанькомпрессормаш»; Д.Ф.Мухаметшин - директор департамента ПАО «Татнефть» в Казани; А.И.Хисамеев – генеральный директор ФКП «НПО «Казанский завод точного машиностроения»; А.В.Емелюшин - заместитель генерального директора по внешней кооперации АО «СК «Ак Барс». По результатам заседания оформлен протокол. 

■ расширенное заседание Совета АПП РТ «О реализации государственной программы научно-технологического развития Республики Татарстан, о расширении и повышении эффективности взаимодействия ВУЗов и научных организаций с промышленными предприятиями» - 22 августа 2024 года, Казанский авиационный завод им. С.П. Горбунова – филиал АО «Туполев». В работе заседания приняли участие Премьер-министр Республики Татарстан А.В.Песошин, Руководитель Администрации Раиса РТ А.А.Сафаров, Заместитель Премьер-министра РТ – Министр промышленности и торговли РТ О.В.Коробченко, представители органов исполнительной власти, Академии наук РТ и ВУЗов, руководители промышленных предприятий и организаций РТ. С приветственным словом к участникам обратился Премьер-министр РТ А.В.Песошин, по организационным вопросам выступил Руководитель Администрации Раиса РТ А.А.Сафаров. На совещании выступили президент АН РТ Р.Н.Минниханов, первый  заместитель министра образования и науки РТ А.И.Поминов, директор КАЗ им.С.П.Горбунова – филиала АО «Туполев» Н.В.Савицких, ректор КНИТУ-КАИ Т.Л.Алибаев, директор Передовой инженерной школы «Промхимтех» КНИТУ Р.В.Палей, директор университета Иннополис И.И.Бариев. До начала заседания участники посетили производственные цехи и участки завода.

Подготовлены и направлены в федеральные и республиканские органы обращения с целью решения проблемных вопросов деятельности промышленных предприятий:
■ по вопросам, возникающим у предприятий в связи с трудоустройством инвалидов (в адрес председателя Комитета Госсовета РТ по социальной политике С.М.Захаровой - исх. №1-1 от 09.01.2024);
■ обобщенные республиканские предложения по кадровым проблемам, требующим решения на федеральном уровне (в адрес заместителя председателя КСО РСПП в ПФО, генерального директора НАПП А.В.Аносова – исх. №45-1 от 15.02.2024);
■ по корректировке излишне жестких нормативов по охране труда и адаптации их к современным технико-технологическим условиям производства с целью успешной реализации новой высокоэффективной модели подготовки кадров (в адрес Председателя Правительства РФ М.В.Мишустина – исх. №82-1 от 02.04.2024, президента РСПП А.Н.Шохина – исх. №83-1 от 02.04.2024);
■ по введению обязательной отработки по распределению выпускниками образовательных учреждений высшего и СПО, проходившими обучение за счет ассигнований бюджета РФ и региональных бюджетов (в адрес председателя Комитета Госсовета РТ по образованию, культуре, науке и национальным вопросам А.Р.Зарипова – исх. №100-1 от 16.04.2024);
■ по поддержке инициативы фирмы ЭНИКС о проведении соревнований международного и всероссийского уровня по авиамодельному спорту (в адрес Раиса РТ Р.Н.Минниханова – исх. №113-1 от 02.05.2024);
■ по проблеме обеспечения предприятий ОПК инженерными кадрами (совместно с ТРО Союзмаш России, в адрес президента РСПП А.Н.Шохина – 126-1 от 08.05.2024). 
По инициативе АПП РТ состоялись посещения предприятий с целью ознакомления с их деятельностью:

- рабочий визит руководства АПП РТ на АО «НПО «Радиоэлектроника» им. В.И.Шимко». Генеральный директор А.С.Белов ознакомил с научно-исследовательскими, опытно-конструкторскими и производственными подразделениями, презентовал программу модернизации предприятия, ознакомил проектами специального и гражданского назначения, с действующими на предприятии системой научной организации труда и системой оплаты труда сотрудников – 19.01.2024;
- посещение ПАО «Казаньоргсинтез» большой группой руководителей предприятий – членов АПП РТ с целью ознакомления с реализуемой Компанией «Сибур» управленческой, кадровой, технико-технологической политикой - 11.04.2024;

- проведение на АО «АйСиЭл-Техно» семинара-совещания, в рамках которого состоялось ознакомление руководителей IT-подразделений предприятий-членов АПП РТ с новым заводом ICL, с его планами развития, рассмотрение возможностей по сотрудничеству, обмен опытом по решению цифровой трансформации производств – 18.04.2024;
- посещение АО «Эйдос Робототехника», являющегося резидентом Технополиса «Химград», с целью ознакомления с деятельностью компании по разработке и внедрению робототехники в технологические процессы предприятий – 23.07.2024.
Представители АПП РТ принимали участие в российских, межрегиональных и республиканских мероприятиях:

■ расширенное заседание коллегии Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан по итогам работы отрасли за 2023 год и задачам на 2024 год с участием Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Чернышенко (по ВКС) и Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова - 19 января 2024г., ИТ-парк им. Б.Рамеева;

■ торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня российской науки, с участием Министра науки и высшего образования Российской Федерации В.Н.Фалькова и Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова. Перед началом мероприятия участники ознакомились с рядом научных проектов отраслевых отделений Академии наук Республики Татарстан, осмотрели экспозицию, посвященную Дню российской науки и Году научно-технологического развития в РТ – 9 февраля 2024г., Академия наук РТ;
■ посещение АО «Уральский завод гражданской авиации» (обособленное подразделение №2 в г.Казани) с участием Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова – 12 февраля 2024г., АО «УЗГА».
■ Татарстанский международный форум по энергетике и энергоресурсоэффективности, заседание Правительства Республики Татарстан «О ходе реализации государственной программы «Энергоресурсоэффективность в Республике Татарстан» в 2023 году и задачах на 2024 год» под председательством Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова - 3 апреля 2024г., МВЦ «Казань Экспо».
■ XVIII Российский венчурный форум, пленарное заседание «Технологическое предпринимательство: пространство высших компетенций» с участием министра науки и высшего образования РФ В.Н.Фалькова и Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова – 25 апреля 2024г., МВЦ «Казань Экспо».

■ межрегиональная Конференция «Корпоративное здоровье и сохранение человеческих ресурсов на предприятиях», организованная Урало-Сибирской Ассоциацией оздоровления и гостеприимства и Федерацией профсоюзов РТ. Участниками конференции стали представители органов государственной власти, ведущие специалисты служб по управлению персоналом, социальной работе, охране труда, руководители отраслевых рескомов профсоюзов, представители санаторно-курортных организаций регионов ПФО – 28 мая 2024 года, санаторий «Ливадия-Татарстан».
■ встреча Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с предпринимательским сообществом Республики Татарстан в рамках выездного заседания Комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству, приуроченная ко Дню российского предпринимательства. В рамках мероприятия были представлены презентации предпринимательских проектов, а также обсуждены актуальные вопросы развития бизнеса РТ - 24 мая 2024г., технопарк «Искра-Волга» (г.Зеленодольск).
■ научно-практический семинар «Лучшие практики разработки и внедрения аддитивных технологий», направленный на обсуждение актуальных вопросов разработки аддитивных технологий и внедрения их в экономику. Модератором семинара выступил директор Департамента станкостроения и тяжелого машиностроения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации В.В.Пивень – 10 июня 2024г., Академия наук РТ.

■ торжественная церемония открытия Производственно-учебного центра АО «Казанский вертолетный завод» холдинга «Вертолеты России» Государственной корпорации Ростех – 22 июня 2024г., АО «КВЗ».

■ 13-ая Международная промышленная выставка «ИННОПРОМ» «ПРОМЫШЛЕННЫЙ ПЕРЕХОД: от вызовов к новым возможностям» - 7-9 июля 2024 года, Международный выставочный центр «Екатеринбург-ЭКСПО».
■ стратегическая сессия «Разработка программы (стратегии) реализации приоритетных проектов развития промышленности Республики Татарстан до 2035 года», проведенная Министерством промышленности и торговли РТ. В сессии приняли участие представители министерств ведомств, ведущих предприятий Российской Федерации и Республики Татарстан, а также руководители, координаторы отраслевых комитетов при Промышленном кластере РТ – 10 августа 2024г., КНИТУ им. А.Н.Туполева – КАИ.

■ пленарное заседание республиканского августовского совещания работников образования и науки «Лидерство в образовании: стратегические ориентиры и технологии». В заседании приняли участие Раис Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, Премьер-министр РТ А.В.Песошин, Государственный Советник РТ М.Ш.Шаймиев, Председатель Госсовета РТ Ф.Х.Мухаметшин, депутаты Госдумы РФ и Госсовета РТ, руководители министерств и ведомств, руководители федеральных органов по РТ, руководители предприятий, главы муниципальных районов, руководители муниципальных органов управления образованием, ректоры учреждений высшего профессионального образования, директора учреждений начального и среднего профессионального образования, директора школ, представители педагогического сообщества и др. - 15 августа 2024 года, с.Усады Лаишевского района РТ, лицей «Инноватика» 
■ открытие Международного форума Kazan Digital Week 2024 с участием Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации М.И.Шадаева, Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова. В рамках форума была представлена выставка высокотехнологических разработок, программного обеспечения, программно-аппаратных комплексов, действующих образцов техники и оборудования – 9 сентября 2024г., МВЦ «Казань Экспо».

■ пленарное заседание в рамках Международного форума Digital Innopolis Days «Перспективы роботизации России: конвертация проблем в задачи» с участием Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, заместителя руководителя Администрации Президента Российской Федерации М.С.Орешкина, министра промышленности и торговли Российской Федерации А.А.Алиханова и др. – 3 октября 2024г., Иннополис.
■ торжественные мероприятия, посвященные Дню машиностроителя, в том числе осмотр выставочной экспозиции республиканских машиностроительных предприятий, с участием Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханов. - 4 октября 2024г., г. Набережные Челны.

■ Международный форум «РОСТКИ: Россия и Китай – взаимовыгодное сотрудничество», в том числе посещение выставочной экспозиции Russia-China Expo, где было представлено 30 стендов с участием таких компаний, как ТАИФ, ОЭЗ «Алабуга», TANK, «КАН Авто», Haier и т.д.; участие в пленарном заседании «Вызовы и возможности городских агломераций в XXI веке» Международного форума РЕБУС 2024: «Агломерации: Опыт. Возможности. Вызовы». Экспозицию открыл Раис Республики Татарстан Р.Н.Минниханов - 13-16 ноября 2024 года, МВЦ «Казань Экспо».
■ Республиканский форум работающей молодежи - 24 ноября 2024 года, МЦ «Волга». Представители АПП РТ модерировали работу секций данного форума, в рамках которых обсуждался новый Окружной проект, инициируемый Полномочным представителем Президента РФ в ПФО. Проект охватит работающую молодежь промышленных предприятий субъектов РФ Приволжского федерального округа.
■ Международный Форум-выставка «Российский Промышленник-2024», организаторами которого выступили Российский союз промышленников и предпринимателей, Министерство промышленности и торговли Российской Федерации и Правительство Санкт-Петербурга – 26-28 ноября 2024 года, КВЦ «Экспофорум», г.Санкт-Петербург.

■ глобальный форум по металлообработке «ТЕМП», конференция «Энергоэффективные технологии в станкостроении: модернизация производственных процессов. Тенденции развития отечественного станкостроения» - 4-5 декабря 2024г., МВЦ «Казань Экспо».

■ церемония награждения лауреатов V республиканского конкурса «Инженер года» с участием председателя Государственного Совета РТ Ф.Х.Мухаметшина - 10 декабря 2024 года, ГТРК «Корстон».

Представители АПП РТ проводили экспертную оценку поступивших в оргкомитет конкурса «Инженер года» заявок и материалов участников в номинации «Машиностроение». Всего в конкурсе в данной номинации в категориях «Будущие инженеры», «Молодые специалисты» и «Опыт, достижение, компетентность» участвовали 26 предприятий, в целом было заявлено 126 претендентов. 
По инициативе АПП РТ, совместно с командой «ТатарстанДа» Агентства К9, в 2024 году был реализован спецпроект коротких видеороликов «Почему круто работать..» для социальных сетей, ориентированный на молодежную аудиторию. В спецпроекте приняли участие КАЗ им. С.П. Горбунова – филиал АО «Туполев», АО «Вакууммаш», ПАО «Казаньоргсинтез», АО «Казанькомпрессормаш», АО «ТАНЕКО», ПАО «Нижнекамскнефтехим», ПАО «Таттелеком», АО «Татспиртпром». Достигнутые показатели по общему количеству просмотров - 2 865 000.
Представители АПП РТ участвовали в регулярных заседаниях рабочей группы по обеспечению устойчивого развития экономики Республики Татарстан, подготовленных Министерством экономики РТ. Были обсуждены вопросы: о мерах поддержки в связи с частичной мобилизацией; об организации работы по федеральным мерам поддержки по предоставлению кредитных каникул в связи с частичной мобилизацией; об участии в мерах поддержки малого и среднего предпринимательства; о вопросах активизации инвестиционной деятельности в РТ; о внедрении в Республике Татарстан элементов Регионального инвестиционного стандарта и др.

Также представители АПП РТ принимали участие в Министерстве промышленности РТ в заседаниях рабочих групп в рамках разработки «Стратегии развития промышленности и торговли Республики Татарстан на 2022-2030 годы» («Организация и функционирование коммуникационной площадки между промышленными предприятиями и научными учреждениями в рамках реализации стратегии научно-технического развития Республики Татарстан»; «Микроэлектроника»; «Бытовая техника»; «Автомобилестроение»; «Кадровое обеспечение отраслей промышленности» и др.).

В целях обеспечения общественного контроля за деятельностью субъектов естественных монополий, учёта мнения потребителей товаров и услуг субъектов естественных монополий при принятии решений об установлении тарифов на товары и услуги субъектов естественных монополий в республике осуществляет работу Межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий при Раисе Республики Татарстан. Председателем Совета является заместитель генерального директора АПП РТ Т.Р.Халиков. В соответствии с положением, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 01.12.2009 №977, Межотраслевой совет потребителей рассмотрел и подготовил заключения по 9 проектам инвестиционных программ субъектов электроэнергетики. В результате мнение потребителей было учтено при рассмотрении проекта Схемы и программы развития электроэнергетических систем России на 2025-2030 годы, в части объектов на территории Республики Татарстан.

АПП РТ принимала участие в разработке и экспертизе ряда проектов законодательных и нормативных документов. Предложения и замечания по проектам были направлены в Министерство промышленности и торговли РТ, Министерство экономики РТ и др.
АПП РТ продолжила выполнение работ по оценке регулирующего воздействия (ОРВ) проектов нормативных правовых актов республики и по оценке фактического воздействия (ОФВ) действующих нормативных правовых актов республики в рамках соответствующего Соглашения о взаимодействии между Министерством экономики РТ и АПП РТ. Более 20 проектов нормативных правовых актов были рассмотрены и даны заключения по ним.
В целях повышения качества инвестиционного климата в Республике Татарстан в 2024 году АПП РТ, Министерством экономики РТ и ТПП РТ проведены работы по оценке эффективности республиканской системы поддержки инвестиционной деятельности – Регионального инвестиционного стандарта. 
Участие представителей АПП РТ и организация участия предприятий – членов АПП РТ в мероприятиях:
- конференция “ICL OPEN DAY. Начни год с командой лидеров IT-рынка”, проводимая Группой компаний ICL – 9 февраля 2024 года, п. Усады, Лаишевский район РТ; 

- межрегиональная Конференция «Корпоративное здоровье и сохранение человеческих ресурсов на предприятиях», организованная Урало-Сибирской Ассоциацией оздоровления и гостеприимства и Федерацией профсоюзов Республики Татарстан – 28 мая 2024 года, санаторий «Ливадия-Татарстан»;
- научно-практический семинар «Лучшие практики разработки и внедрения аддитивных технологий», направленный на обсуждение актуальных вопросов разработки аддитивных технологий и внедрения их в экономику, проводимый Академией наук РТ и Клубом аддитивных технологий (6 ведущих российских производителей аддитивного оборудования) – 10 июня 2024 года, Академия наук РТ;
- международный форум Kazan Digital Week-2024. Представители АПП РТ принимали участие в работе оргкомитета форума, в привлечении к участию в форуме объединений работодателей Приволжского федерального округа.

Продолжена практика проведения выездных семинаров-совещаний главных инженеров, технических директоров предприятий – членов АПП РТ. В 2024 году семинар-совещания состоялись на площадке АО «Вакууммаш» (16 мая 2024 года) и ОЭЗ «Алабуга» (15 октября 2024 года).

АПП РТ проводилась работа по организации участия предприятий в выставочных мероприятиях, семинарах, конференциях.

Представители АПП РТ принимали участие в проводимых совместно с Министерством экономики РТ, Министерством промышленности и торговли РТ и Торгово-промышленной палатой РТ рабочих встречах с представителями деловых кругов и бизнес-объединений. 


АПП РТ продолжила работу среди предприятий по популяризации следующих республиканских конкурсов: «Инженер года», «Лучшие товары и услуги Республики Татарстан», «Инновация года», «50 лучших инновационных идей для Республики Татарстан», смотр-конкурс по охране труда, республиканский этап Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», на соискание премий Правительства РТ за качество, на звание «Лучшее изобретение года», на звание «Лидер качества Татарстана», на соискание Международной премии имени А.Н.Туполева и Государственной премии Республики Татарстан имени В.Е.Алемасова, «Лучший коллективный договор», «Лучшая корпоративная практика (программа) работодателей по поддержке семейных ценностей». АПП РТ способствовала привлечению предприятий, руководителей и специалистов предприятий к участию в конкурсах.

АПП РТ обеспечивает сохранение традиций и передачу опыта ветеранов промышленности нынешним руководителям через деятельность Совета Почетных членов АПП РТ. Звание «Почетный член АПП РТ» учреждено Решением Совета АПП РТ от 31.10.2002г. №14. Присваивается лицам, возглавлявшим ранее предприятия-члены АПП РТ и внесшим значительный вклад в деятельность Ассоциации. Совет Почетных членов АПП РТ (создан 16.02.2009г.) объединяет в своих рядах бывших руководителей, активных членов АПП РТ. 
Были проведены выездные заседания Совета Почетных членов АПП РТ: на АО «НПО Радиоэлектроника им.В.И.Шимко» (7 мая 2024 года), на АО «Казанский вертолетный завод» (8 октября 2024 года). Почетные члены АПП РТ также участвовали в предновогодней торжественной церемонии «Руководитель года» с участием Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова 24 декабря 2024 года.
В 2024 году юбилеи отметили: АО «Завод Элекон» (85 лет), АО «Зеленодольское проектно-конструкторское бюро» (75 лет), ПАО «КАМАЗ» (55 лет), Группа компаний «КОРИБ» (20 лет).
От имени АПП РТ коллективам указанных организаций были вручены приветственные адреса и памятные сувениры. Ряд работников организаций были поощрены Почётными грамотами АПП РТ.
РАЗВИТИЕ КАДРОВОГО ПОТЕНЦИАЛА
АПП РТ принимает активное участие в решении вопроса кадрового обеспечения промышленных предприятий, который является ключевым для развития экономики республики. Велись работы по исполнению протокола Совета безопасности РТ от 15.12.2021 по теме "Кадровый потенциал как основной фактор развития отраслей промышленности".
АПП РТ совместно с руководителями предприятий были подготовлены ряд предложений по вопросам привлечения, подготовки и закрепления кадров в реальном секторе экономики и направлены в адрес Правительства Российской Федерации, Государственного Совета РТ, РСПП, КСО РСПП в ПФО.
Представители АПП РТ участвовали в ряде заседаний рабочей группы по вопросам кадрового обеспечения отраслей промышленности и торговли в Республике Татарстан, проводимых в МПиТ РТ.
Продолжена работа по созданию и развитию в республике Национальной системы профессиональных квалификаций. Проведены ряд российских мероприятий, в работе которых приняли участие руководство АПП РТ и специалисты предприятий республики:
■ консультационный семинар по вопросам применения профессиональных стандартов, процедур и методик независимой оценки квалификации, развития взаимодействия работодателей и образовательных организаций в подготовке кадров, проведенный Национальным Агентством Развития Квалификаций – 18 марта 2024г., режим ВКС.
■ 10-й Всероссийский форум «Национальная система квалификаций России», секция «Развитие механизмов Национальной системы квалификации и приоритеты реализации национальных проектов», пленарное заседание: «10-летие Национальной системы квалификаций. Промежуточные итоги и новые вызовы». Форум провели Национальный совет при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям совместно с Минтрудом России и Национальным агентством развития квалификаций - 27 ноября 2024г., режим ВКС. 

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Одним из основных направлений деятельности АПП РТ с целью выполнения уставных задач является участие в республиканской системе социального партнерства, в рамках которой осуществляется взаимодействие и сотрудничество Правительства, работодателей и профсоюзов.

Система социального партнерства с участием представителей работодателей, профсоюзов и органов государственной власти в нашей республике действует c 1992 года, когда была создана Республиканская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) с участием представителей всех трех сторон, и впервые было принято республиканское трехстороннее соглашение между Кабинетом Министров Республики Татарстан, Федерацией профсоюзов Республики Татарстан и Ассоциацией промышленных предприятий Республики Татарстан о проведении согласованной социально-экономической политики в период перехода к рыночной экономике. С 1994 по 2004 годы республиканское трехстороннее соглашение от имени работодателей подписывалось представителями АПП РТ и Торгово-промышленной палаты РТ.

В рамках Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений действуют рабочие органы – секретариат РТК, Рабочая группа РТК, Координационный Совет по оплате труда, доходам и уровню жизни населения, Координационный Совет содействия занятости населения, в состав которых входят представители всех сторон социального партнёрства. В текущем году представители Ассоциации участвовали во всех заседаниях РТК, Рабочей группы РТК, Координационного Совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения, Координационного Совета содействия занятости населения.

С 2004 года сторону работодателей в республиканской системе социального партнерства представляет созданный по инициативе АПП РТ Координационный совет объединений работодателей Республики Татарстан (далее - КСОР РТ). Председателем КСОР РТ и, соответственно, координатором стороны работодателей в республиканской системе социального партнёрства является президент АПП РТ. Именно он подписывает в настоящее время Республиканское трехстороннее соглашение от имени работодателей. 

В состав Координационного совета входят АПП РТ, Торгово-промышленная палата РТ, Союз строителей РТ, Ассоциация предприятий малого и среднего бизнеса РТ, Союз коммунальных предприятий РТ, Ассоциация фермеров, крестьянских подворий и сельскохозяйственных потребительских кооперативов Республики Татарстан, Ассоциация «Некоммерческое партнерство «Логистика и автоперевозки Татарстана», Союз предпринимателей текстильной и легкой промышленности РТ, Союз хлебопроизводителей РТ. В общей сложности с учетом бизнес-единиц, входящих в состав вышеуказанных организаций, Координационный совет охватывает своей деятельностью около 3000 предприятий и организаций, представляя из себя разветвленную систему, создающую широкое поле для взаимодействия. Организационное обеспечение деятельности КСОР РТ осуществляется АПП РТ. Координационный Совет открыт для вступления других объединений работодателей.

Основным документом действующей в республике системы социального партнерства в 2024 году являлось «Республиканское Соглашение между Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, Координационным советом объединений работодателей Республики Татарстан, Кабинетом Министров Республики Татарстан о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2023-2024 годы», подписанное сторонами 28 декабря 2022 года.
В 2024 году проведена работа совместно с республиканскими профсоюзами, МТЗиСЗ РТ по подготовке проекта очередного Соглашения на 2025-2027 годы, с параллельным согласованием его с предприятиями республики – членами АПП РТ, членами КСОР РТ. Соглашение на 2025-2027 годы было подписано сторонами 27 декабря 2024 года.

В связи с выходом Федерального закона №473-ФЗ от 29.12.2020 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» и внесением республиканскими профсоюзами предложения о заключении очередного Соглашения между Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, Координационным Советом объединений работодателей Республики Татарстан, Кабинетом Министров Республики Татарстан о минимальной заработной плате проведена работа по его согласованию с предприятиями – членами АПП РТ, членами КСОР РТ. 27 декабря 2024 года было подписано Соглашение о минимальной заработной плате во внебюджетной сфере экономики в Республике Татарстан, предусматривающее установление с 
1 января 2025 года на предприятиях и в организациях внебюджетной сферы для работников, полностью отработавших норму рабочего времени и выполнивших нормы труда (трудовые обязанности), включающую тарифную ставку (оклад) или оплату труда по бестарифной системе, а также доплаты, надбавки, премии и другие выплаты, за исключением выплат, производимых в соответствии со статьями 147, 151, 152, 153, 154 Трудового кодекса РФ, минимальной заработной платы в размере 23200 руб. в месяц. Такое соглашение, устанавливающее во внебюджетном секторе республики размер МЗП, превышающий федеральный минимальный размер оплаты труда, принимается в тринадцатый раз.
Также в 2024 году действовало территориальное Соглашение между Координационным Советом организаций профсоюзов города Казани, Координационным Советом объединений работодателей РТ и Исполнительным комитетом муниципального образования города Казани о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2023-2024 годы. 

В целях организации деятельности стороны работодателей Территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений муниципального образования г.Казани на заседании КСОР РТ 14 октября 2024 года было принято решение о создании Координационного совета объединений работодателей муниципального образования города Казани (далее – КСОР г.Казани) в следующем составе: Ассоциация предприятий и промышленников РТ, Ассоциация предприятий малого и среднего бизнеса РТ, Торгово-промышленная палата РТ, Союз строителей РТ, Союз коммунальных предприятий РТ, Союз предпринимателей текстильной и легкой промышленности РТ, Союз хлебопроизводителей РТ. Председателем КСОР г.Казани была избрана Купряхина И.В. - председатель Правления Союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности РТ. Разработано и принято Положение о КСОР г.Казани.
В 2024 году проведена работа совместно с профсоюзами г.Казани, Исполкомом г.Казани по подготовке проекта территориального Соглашения на 2025-2027 годы. Соглашение на 2025-2027 годы было подписано сторонами 27 декабря 2024 года.
КСОР РТ проводилась соответствующая работа по организации выполнения работодателями Республиканского соглашения, Соглашения о минимальной заработной плате, Обязательств отраслевых трехсторонних Соглашений (по оборонной промышленности и машиностроению, химической и нефтехимической промышленности), территориального Соглашения, которые от имени работодателей подписывают представители АПП РТ.
Кроме того, отраслевые объединения работодателей, входящие в состав Координационного совета объединений работодателей РТ (Союз строителей РТ, Союз коммунальных предприятий РТ, Союз предпринимателей текстильной и легкой промышленности РТ), вели работу по заключению и контролю за выполнением подписываемых ими соответствующих отраслевых Соглашений.

На заседаниях КСОР РТ в 2024 году обсуждались вопросы, выносимые на заседания Республиканской трехсторонней комиссии, ход выполнения действующего Республиканского трехстороннего соглашения на 2023-2024 годы, позиция работодателей по содержанию заключаемых в республике в рамках социального партнёрства Соглашений, согласование проектов вновь принимаемых соглашений на очередной период. В рабочем порядке осуществлялось привлечение членов совета к участию в разработке предложений, направленных на поддержку товаропроизводителей, к рассмотрению проектов нормативных документов, касающихся деятельности предприятий, к участию в проводимых республиканских мероприятиях, к подготовке проектов республиканских соглашений и др. 
СОТРУДНИЧЕСТВО С ОБЪЕДИНЕНИЯМИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

Осуществлялось сотрудничество с общероссийскими, межрегиональными и республиканскими объединениями работодателей. 

С 1997 года АПП РТ является Региональным отделением Российского союза промышленников и предпринимателей (далее – РСПП). Членами Правления РСПП являются А.П.Лаврентьев, Н.У.Маганов, С.А.Когогин. 
В 2024 году представители АПП РТ участвовали в заседаниях Правления РСПП, координационных советов РСПП, а также в совещаниях Координационного совета отделений РСПП в Приволжском Федеральном округе: 
- в совместном заседании Национального Союза поставщиков оборудования и инструмента для металлообработки и членов РСПП (6 февраля 2024г., режим ВКС);
- в совместном заседании Комиссии РСПП по ОПК, Межведомственной рабочей группы коллегии ВПК Российской Федерации по диверсификации и Координационного совета отделений РСПП в Приволжском федеральном округе на тему: «Новые подходы к развитию промышленного производства предприятий ОПК». В работе заседания приняли участие А.Н.Кузьмицкий - заместитель полномочного представителя президента России в ПФО, Глава Удмуртии А.В.Бречалов, Член президиума коллегии Военно-промышленной комиссии РФ В.И.Шпорт, представители объединений работодателей ПФО, большая группа руководителей предприятий оборонного комплекса Удмуртии (27 марта 2024 года, г.Ижевск);

- в панельной дискуссии «Механизм реализации и внедрения проекта инвестиционного налогового вычета в системе среднего профессионального образования», проводимой Комитетом РСПП по среднему профессиональному образованию, профессиональному обучению и профессиональной ориентации (11 июня 2024г., режим ВКС); 

- в заседании Координационного совета РСПП по профилактике заболеваемости работников и населения территорий присутствия предприятий (18 июня 2024г., режим ВКС);
- в совместном заседании Комиссии РСПП по ОПК, Межведомственной рабочей группы Коллегии ВПК РФ по диверсификации и Координационного совета отделений РСПП в ПФО по теме: «Потенциал предприятий оборонно-промышленного комплекса ПФО для реализации новых национальных проектов технологического суверенитета». На встрече обсудили вопросы законодательного обеспечения технологического суверенитета, импортозамещения в промышленности, обеспечения кадровой потребности предприятий. Важное место на встрече заняло обсуждение проблемы роста издержек предприятий в условиях высокой ключевой ставки (12 ноября 2024 года, г.Уфа, АО «УАП-Гидравлика»);
- заседание Правления РСПП, на котором обсуждался вопрос «Об основных параметрах национального проекта «эффективная и конкурентная экономика» (9 октября 2024 года, режим ВКС).
В целях проведения мониторинга состояния делового климата и оперативного выявления основных направлений и особенностей экономического развития в России АПП РТ участвовала с привлечением предприятий - членов АПП РТ в следующих опросах РСПП:

- опрос по определению понятия «неналоговый платеж» (19.02.2024);

- в целях выявления и распространения лучших практик предприятий «Организация работы в поддержку семьи, материнства, детства, сотрудников с семейными обязанностями, многодетных семей» (21.02.2024);

- в целях выявления лучших практик российских компаний нефинансового сектора в сфере технологического развития и реализации исследовательских проектов опрос по теме «Технологическое развитие компаний» (20.03.2024);
- в целях совершенствования инструментов поддержки НИОКР опрос «Механизмы стимулирования исследования и разработок, выполняемых за счет внебюджетных средств» (31.07.2024);
- в соответствии с запросом Центрального банка РФ о реализации предприятиями или заинтересованности в реализации проектов технологического суверенитета и структурной адаптации экономики РФ (26.08.2024);
- «Индекс деловой среды РСПП», «Индекс социальной и инвестиционной активности РСПП» (20.09.2024);
- в рамках подготовки к Съезду РСПП опрос «Оценка бизнесом деловой среды в Российской Федерации» (28.10.2024);
- опрос об актуальности привлечения трудовых ресурсов из Индии и Индонезии (08.11.2024).
В опросах участвовали более 20 крупных предприятий республики. Инструментом проведения мониторинга является анкетирование компаний-членов РСПП. Обобщенные данные по Индексу деловой среды публикуются на сайте РСПП www.rspp.ru.

Первый вице-президент АПП РТ, генеральный директор АО "ПОЗИС" Р.Ш.Хасанов 25 апреля 2024г. в г.Москве участвовал в съезде Российского союза промышленников и предпринимателей. В работе съезда приняли участие президент Российской Федерации В.В.Путин, руководители федеральных органов исполнительной власти, руководство Банка России, члены Бюро Правления РСПП, члены Правления РСПП, делегаты от региональных объединений работодателей. Основными темами для обсуждения на съезде стали: ключевые направления взаимодействия бизнеса и власти в 2024 году, цели и задачи развития экономики России до 2030 года и роль бизнеса в их достижении. В частности, были обсуждены вопросы повышения предсказуемости ключевых элементов делового климата, включая фискальную нагрузку, развитие высокотехнологичных, в том числе импортозамещающих производств и снятие ограничений для такого развития (включая обеспечение необходимыми кадрами), цифровизацию, развитие инфраструктуры и другие важные для делового сообщества темы – 25 апреля 2024г., г.Москва, РСПП.

Совместно с членами АПП РТ рассмотрела вопрос присоединения к Декларации о взаимодействии крупного бизнеса с субъектами малого и среднего предпринимательства, а также размещения на сервисе «Производственная кооперация и сбыт» Цифровой платформы «МСП.РФ» сведений о потребности в промышленной продукции и непродовольственных товарах.
АПП РТ содействовала участию предприятий республики в конкурсных мероприятиях и проектах РСПП:
- в ежегодном Всероссийском конкурсе «Флагманы бизнеса: динамика, ответственность, устойчивость – 2023»; 
- в очередном сборнике РСПП из серии «Библиотека корпоративных практик РСПП» по тематике: поддержка бизнесом работников с семейными обязанностями, семьи, материнства, детства;
- в Национальной премии «Лидеры ответственного бизнеса», учрежденной на основании поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина, данного по итогам прошедшего в 2023 году Съезда РСПП.

Ассоциация активно взаимодействовала с Региональным отделением Союза машиностроителей России, которое возглавляет вице-президент АПП РТ, генеральный директор АО «ПОЗИС» Р.Ш.Хасанов.
ВЕДЕНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО РЕЕСТРА 

НЕЗАВИСИМЫХ ДИРЕКТОРОВ


В целях повышения эффективности деятельности акционерных обществ и уровня корпоративного управления Ассоциацией продолжена работа по привлечению независимых директоров в Советы директоров акционерных обществ. Институт независимых директоров создан в Республике Татарстан в 2008 году в соответствии с Постановлением Кабинета Министров РТ №601 от 25.08.2008г. При Ассоциации предприятий и промышленников РТ сформированы Республиканский реестр независимых директоров в количестве 98 чел., Комитет по ведению Реестра, разработаны документы, регламентирующие их деятельность.
По итогам Общих собраний акционеров в 2024 году избраны (либо назначены распоряжением Минземимущества РТ) на период 2024-2025 годы 
10 независимых директоров из числа членов Республиканского реестра в состав Советов директоров 14 акционерных обществ республики.
В 2024 году независимые директора также продолжили деятельность в 
15 акционерных обществах республики. 
АПП РТ проведена работа по подбору кандидатур независимых директоров для включения на 2025-2026 гг. в Советы директоров акционерных обществ республики по квоте государственных пакетов акций. Было внесено 11 кандидатур для 14 акционерных обществ республики для рассмотрения на Межведомственной комиссии по работе с представителями государства в органах управления хозяйственных обществ. 
В АПП РТ 19 июня т.г. состоялся круглый стол участников Реестра независимых директоров по ознакомлению с представленным Ассоциацией по содействию деятельности независимых директоров (руководитель А.А.Шишкин) проектом по развитию корпоративного управления на основе экономической метрологии, стандартизации и добровольного подтверждения соответствия, направленным как на совершенствование деятельности советов директоров акционерных обществ, так и на оценку деятельности независимых директоров.

УЧАСТИЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ
В связи с учреждением Указом Президента Республики Татарстан №УП-266 от 12.04.2022 республиканского звания «Предприятие трудовой доблести. 1941-1945гг.» АПП РТ продолжила участвовать в мероприятиях по оформлению соответствующих документов и вручению предприятиям, внесшим особый вклад в Победу, указанного почетного звания.

Ассоциация, являясь членом Межведомственной комиссии по вопросам увековечивания памяти выдающихся деятелей Республики Татарстан, внесших значительный вклад в развитие Республики Татарстан (далее - МВК), активно участвовала в ее работе по увековечиванию информации о руководителях и специалистах промышленных предприятий, внесших значительный вклад в Победу в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг. и развитие промышленного комплекса и народного хозяйства в военный и послевоенный периоды. 
Представители АПП РТ продолжили работу в Общественном совете Автономной некоммерческой организации "Центр общественных процедур "Бизнес против коррупции".
Учитывая, что заместитель генерального директора АПП РТ Т.Р.Халиков является членом Центрального совета Общероссийского общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России», АПП РТ не оставляет без внимания вопросы сохранения исторической памяти. Так позиция республики по теме популяризации духовно-нравственных и семейных ценностей была представлена на Всероссийском форуме «Новейшая история без мифов» – 19-22 июня 2024 года, г.Москва.

Заместитель генерального директора И.О.Рассман входит в состав Высшего совета Республиканского общественного движения «Татарстан – новый век», представляя сектор промышленности.

Представители АПП РТ участвуют в работе общественных советов ряда министерств и ведомств (см. приложение).
ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ КОНКУРСА 

«РУКОВОДИТЕЛЬ ГОДА»

АПП РТ (в лице учрежденного ею Фонда «Татарстан. Руководители XXI века», который возглавляет заместитель генерального директора Ассоциации И.О.Рассман) обеспечила организацию и проведение Республиканского общественного конкурса «Руководитель года-2024». Данный конкурс учрежден по предложению Ассоциации Указом Раиса РТ и проводится ежегодно с 2001 года в целях обеспечения общественного признания, поощрения и распространения положительного опыта лучших руководителей предприятий и организаций, предпринимателей, добившихся высоких результатов в своей работе и внесших заметный вклад в решение задач социально-экономического развития республики.


Организационным работам по конкурсу «Руководитель года-2024» предшествовала работа по изданию памятной книги по итогам предыдущего конкурса «Руководитель года-2023».


Была проведена объемная работа с министерствами, администрациями муниципальных районов, общественными объединениями по определению участников конкурса. Из числа представленных к участию в конкурсе руководителей предприятий всех отраслей и сфер экономики республики на основании требований Положения о конкурсе были определены номинанты (т.е. претенденты на звание лауреатов), общее число которых составило 115 человек.
По результатам рассмотрения представленных материалов по номинантам, включая показатели деятельности возглавляемых ими предприятий, а также на основании экспертной оценки были сформированы предложения по кандидатурам на звание лауреатов конкурса. Конкурсной комиссией под председательством Премьер-министра Республики Татарстан А.В.Песошина были приняты решения по лауреатам конкурса. Всего лауреатами стали 21 руководитель в 7 номинациях.
Торжественная церемония награждения лауреатов конкурса, подготовленная совместно с Министерством культуры РТ, состоялась 24.12.2024г. в ГТРК «Корстон» с участием Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, Премьер-министра Республики Татарстан А.В.Песошина, председателя Государственного Совета РТ Ф.Х. Мухаметшина. В церемонии также приняли участие депутаты Государственной Думы и Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации от Татарстана, депутаты Госсовета Республики Татарстан, ответственные работники Администрации Раиса Республики Татарстан и Кабинета министров Республики Татарстан, руководители республиканских министерств и ведомств, территориальных управлений федеральных органов, дипломатических представительств в г. Казани, главы городских округов и муниципальных районов республики, руководители предприятий, в том числе представители малого и среднего бизнеса, ветераны директорского корпуса, руководители объединений работодателей, профсоюзов и других общественных организаций, представители религиозных конфессий, руководители учреждений науки, культуры и здравоохранения, представители СМИ.
В числе лауреатов конкурса «Руководитель года – 2024» руководители предприятий – членов АПП РТ: 
Филиппов Александр Николаевич – генеральный директор АО «Зеленодольский завод имени Горького»; Яковлев Николай Юрьевич – генеральный директор АО «Казанский вертолетный завод»; Сагдиев Ильнур Ильдарович – управляющий директор АО «Казанский завод компрессорного машиностроения»; Кожевников Андрей Михайлович – директор ООО Торговый Дом «Кориб»; Гонцов Павел Игоревич – директор филиала ПАО «Ростелеком» в Республике Татарстан; Желонкин Ярослав Олегович – генеральный директор ООО «ФЕPPИ ВАТТ»; Григорьев Владимир Сергеевич – руководитель бизнес-направления «Рознично-сбытовая сеть» группы «Татнефть»; Овечкина Наталия Валерьевна – руководитель структурного подразделения «Татнефть-Забота» ПАО «Татнефть» им. В.Д.Шашина; Глазков Андрей Александрович – начальник управления по работе с персоналом ПАО «Татнефть» им. В.Д. Шашина; Шавалиев Эльдар Рамильевич – директор Центра цифровой трансформации публичного АО «КАМАЗ»; Звездин Евгений Юрьевич – заместитель генерального директора по цифровому развитию ПАО «Татнефть» им. В.Д. Шашина.

Генеральный директор АПП РТ 





А.М.Пахомов












Приложение 

Перечень межведомственных комиссий, консультативных советов, 

рабочих групп, коллегий министерств, в работе которых в 2024 году 
принимали участие представители АПП РТ 

1. Конкурсная комиссия Республиканского общественного конкурса «Руководитель года» (Указ Президента РТ № УП-121 от 26.02.02).

2. Оргкомитет по проведению ежегодного Республиканского конкурса «Лучшие товары Республики Татарстан» (Расп. КМ РТ №1969-р от 26.12.03).

3. Республиканский Совет по вопросам благотворительной деятельности (УП-409 от 16.10.06).

4. Общественный Совет при Управлении Федеральной службы судебных приставов России по РТ (Приказ УФССП РФ по РТ №826 от 19.10.07).

5. Межведомственная рабочая группа по реализации государственной политики по предупреждению и пресечению незаконного производства и реализации товаров народного потребления на территории Республики Татарстан (Расп. КМ РТ №382-р от 17.03.08).

6. Координационный Совет по делам соотечественников при Президенте РТ (Указ Президента РТ №УП-703 от 30.12.2009).

7. Комиссия по государственным наградам при Президенте Республики Татарстан (Указ Президента РТ №УП-314 от 14.05.2010).
8. Республиканская межведомственная комиссия по охране труда (Пост. КМ РТ №804 от 12.10.2010).

9. Совет по присуждению премий Правительства Республики Татарстан за качество (Пост. КМ РТ №434 от 28.05.10).

10. Координационный совет по вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в РТ (Пост. КМ РТ №566 от 16.07.2010).

11. Попечительский совет ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд РТ» (Пост. КМ РТ №639 от 11.08.2010).

12. Межведомственная рабочая группа по формированию прогнозов социально-экономического развития Республики Татарстан (Расп. КМ РТ №1376-З от 18.08.2010г.).

13. Совет по реализации законодательства о языках Республики Татарстан при Кабинете Министров Республики Татарстан (Пост. КМ РТ №737 от 16.09.10).

14. Общественный Совет при Министерстве экономики Республики Татарстан (приказ МЭ РТ №368 от 08.12.2010).

15. Рабочая группа, осуществляющая контроль функционирования электронной товарно-информационной системы (ЭТИС) Республики Татарстан.

16. Согласительная комиссия Государственного комитета РТ по тарифам.

17. Наблюдательный Совет Особой экономической зоны «Алабуга» (Приказ МЭР РФ №649 от 10.11.11).

18. Рабочая группа по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Республике Татарстан Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений (Протокол Прав. Комиссии №1 от 15.02.11).

19. Экспертный совет при Министерстве экономики Республики Татарстан по вопросам социально-экономического развития Республики Татарстан (Приказ Мин. Экономики РТ №159 от 12.07.2011).

20. Инвестиционный совет Республики Татарстан (Указ Президента РТ №УП-538 от 05.07.2012).

21. Совет при Президенте Республики Татарстан по поддержке республиканского фестивального движения «Созвездие-Йолдызлык» (Указ Президента РТ № УП-682 от 20.08.2012).

22. Комиссия при Министерстве экономики Республики Татарстан по рассмотрению вопросов, возникающих в процессе реализации бизнес-проектов субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку (Приказ Минэкономики №154 от 15.05.2013г.).

23. Координационный Совет предприятий машиностроения Республики Татарстан (Расп. КМ РТ №389-р от 06.03.2013г.).

24. Экспертный Совет по оценке регулирующего воздействия действующих норм правовых актов в РТ по тематике управления промышленностью (Расп. КМ РТ №1633-р от 03.09.2013).
25. Межотраслевой Совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий при Президенте РТ (УП РТ №234 от 28.02.2014).

26. Республиканская комиссия по содействию развитию конкуренции при Кабинете Министров Республики Татарстан (Пост. КМ РТ №432 от 24.06.2014).

27. Общественный консультативный совет при Министерстве труда, занятости и социальной защиты РТ (Приказ Минтруда РТ №736 от 31.12.2013).

28. Координационный Совет по охране труда в г. Казани (Пост. Исполкома г. Казани №5935 от 15.10.2014).
29. Республиканская межведомственная комиссия по повышению уровня жизни населения, труда, привлечения и использования иностранных работников в Республике Татарстан (Указ Президента РТ №УП-217 от 25.02.2014).

30. Организационный Комитет по подготовке и проведению ежегодного открытого республиканского телевизионного фестиваля творчества рабочей молодежи «Наше время – Безнең заман» (Пост. КМ РТ №386 от 09.06.2016).

31. Попечительский совет Инженерного лицея Советского района г.Казани.

32. Совет по промышленной политике ПФО (Поручение Премьер-министра РТ А.В.Песошина №19953-АП от 19.04.2017г.)

33. Рабочая группа по организации межведомственного взаимодействия в рамках внедрения в РТ регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного роста (Приказ МОиН РТ №пор-841/17 от 12.05.2017).

34. Межведомственная рабочая группа по вопросу развития рынка корпоративных облигаций в РТ (Распоряжение Кабинета Министров РТ №957-р от 25.04.2018г.).

35. Попечительский совет Федерального исследовательского центра «Казанский научный центр Российской академии наук» (Протокол Ученого совета ФИЦ КазНЦ РАН №3 от 15.05.2018).

36. Организационный комитет по подготовке и проведению республиканского конкурса «Инженер года» (Постановление КМ РТ №325 от 22.04.2019).

37. Межведомственная рабочая группа по вопросам обеспечения трудовых прав граждан (Приказ Прокуратуры РТ №173 от 15.10.2019).
38. Татарстанская региональная комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации (Приказ МЭ РТ №640 от 20.12.19).

39. Межведомственная рабочая группа по защите прав предпринимателей (Приказ №242/1076/95/600/859/01/495/65826/660/89 §1/А-16/170/АВ120/40-1 от 30.12.2019).

40. Межведомственная рабочая группа по вопросам реализации положений ФЗ от 01.04.2020 №69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в РФ».
41. Экспертная рабочая группа для рассмотрения материалов участников республиканского этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» (Распоряжение Кабинета Министров РТ №1638-р от 25.08.2020).

42. Межведомственная рабочая группа по контролю ситуации в части введения маркировки товаров (Протокол заседания Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в РТ №П-145 от 03.07.2020).

43. Межведомственная рабочая группа по повышению качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг и реализации проекта «Открытый Татарстан» в Республике Татарстан (Распоряжение Кабинета Министров РТ №940-р от 20.05.2021).
44. Рабочая группа по вопросам кадрового обеспечения отраслей промышленности и торговли в Республике Татарстан (Распоряжение Кабинета Министров РТ №2182-р от 01.11.2021г.).
45. Межведомственный координационный совет по вопросам развития деятельности студенческих трудовых отрядов в Республике Татарстан (Распоряжение Кабинета Министров РТ №468-р от 03.03.2020).
46. Общественный совет при Управлении Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Приказ Управления Роспотребнадзора по РТ №304 от 31.10.2022).

47. Коллегия Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан (Пост. КМ РТ №119 от 14.02.2022).

48. Рабочая группа по обеспечению устойчивого развития экономики Республики Татарстан (Приказ заместителя Премьер-министра РТ – министра экономики РТ №96 от 18.03.2022).
49. Оперативный штаб по обеспечению социально-экономической стабильности в Республике Татарстан (Распоряжение Кабинета Министров РТ №125 от 29.03.2022).

50. Межведомственная рабочая группа по развитию финансового рынка в Республике Татарстан (Распоряжение Кабинета Министров РТ №943-р от 11.05.2022).

51. Республиканская межведомственная комиссия по противодействию нелегальной занятости в РТ (Пост. КМ РТ №603 от 29.07.24).

52. Совет при Раисе Республики Татарстан по образованию и науке (Указ Президента РТ №УП-105 от 07.02.2015).
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